

بیت المقدس



ایڈیٹور

محمد حفیظ بقا پوری

پندرہ روزہ

شمارہ ۶

چند سالانہ

پندرہ روپے

شعبہ ۵۰-۲

مالک نمبر ۵۰-۷

فی پیم ۱۳ پیمے

جلد ۲۰، احسان ۱۳۶۶، ۲۰ ذیقعدہ ۱۳۷۶ھ، ۲۰ جون ۱۹۵۷ء، نمبر ۱۵

حضرت نواب اکبر یار جنگ صاحب در سابق جج ہائیکورٹ حیدرآباد کا ساخہ ارتحال

سکندر آباد (دکن) ۱۶ جون (بذریعہ تار) یہ خبر جماعت احمدیہ میں بنیائے انوی سے سنی جاگی کہ حضرت نواب اکبر یار جنگ صاحب بسا در سابق جج ہائیکورٹ حیدرآباد رملت فرما گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیرا جوعہ۔ حضرت کے وقت آپ کی عمر ۸۰ سال سے زائد تھی ایک عرصہ سے آپ کمزور اور ضعیف ہو گئے تھے اور تقریباً صاحب فراش تھے۔ حضرت نواب صاحب سلسلہ کے ایک مقتدر عالم اور صاحب اثر و رسوخ شخصیت اور اعلیٰ پایہ کے قانون دان تھے حیدرآباد کی ہائیکورٹ میں ان کے فیصلہ جات کو بغور غور سے اور مثال کے مشعل راہ کے طور پر سمجھا جاتا تھا۔ سلسلہ کی تحریری تقریری خدمات میں بھی احباب جماعت میں پیش تھے اور اپنے ذہنی وقار اور اتالی کیفیت کو ہمیشہ وہی خدمات اور سلسلہ کی ترقی کے لئے استعمال فرماتے تھے۔ بہ اوقات حیدرآباد کے امراء و وزراء کو اپنے مکان پر مدعو کر کے پیغام حق پہنچاتے۔ آپ نہایت عزیز فریب پرور اور بخونہ کے بھانجے تھے انسان تھے۔ آپ کے دسترخوان میں روزانہ ایک جماعت شامل ہوتی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اور فائدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ والہانہ محبت رکھتے تھے۔ جب آپ جج کے عہدہ سے ریٹائر ہوئے۔ تو سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے آپ کو دکالت کرنے کا ارشاد فرمایا۔ تو ایک ہی شخص کے لئے جو ذی عدالت میں ایک لے عرصہ تک جج رہا ہو بغور و کھیل پیش ہونا عورت نفسی کے خلاف سمجھا جاتا ہے لیکن آپ نے سیدنا امیر المؤمنین کے ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی محنت متعلق اطلاع رہوہ ۱۶ جون ۱۹۵۷ء میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی محنت کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی بذریعہ تار اطلاع فرماتے ہیں کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ایسی ہے۔ اللہ تعالیٰ اباب حضور ایده اللہ تعالیٰ کی محنت و سلاستی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

رہوہ ۱۵ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو اخبار احمدیہ کی دوپہر کے بعد وارنٹ ہو گئی۔ ماہقا تبیتا رہا۔ نیز آنکھوں میں سوزش ہے۔ اباب حضرت میاں صاحب مدوح کی محنت کا ملکہ دعا بند کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

تبلیغ اسلام دنیا کے کناروں تک

حال ہی میں عنوان بالا سے ۶۴ صفحات پر مشتمل ایک کتابچہ نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے شائع کیا گیا ہے۔ اس پر مولانا عبدالماجد صاحب دریلہ دی نے ہفت روزہ صدق جدید میں مندرجہ ذیل الفاظ میں تبصرہ فرمایا ہے۔ اس کے آخری فقرہ جہاں احباب جماعت کے زیاد اسیان کا موجب ہیں وہاں غیر از جماعت حضرات کو دعوت فکری دینے اور حق و صداقت کی نشاندہی کرتے ہیں۔

"تبلیغ اسلام دنیا کے کناروں تک"

از برکات احمدیہ جماعت کا موجب بی بی محبت درج نہیں پتا مرزا ایم احمد صاحب نظار دعوت و تبلیغ قادیان احمدیہ جماعت قادیان اپنے رنگ میں جو خدمت تبلیغ اسلام کے سلسلہ میں کر رہی ہے یہ رسالہ اس کا پورا امر ہے۔ جماعت کے مشن یورپ امریکہ مغربی افریقہ مشرقی افریقہ۔ مارشس انڈونیشیا۔ ناٹھیچیا اور ہندوستان پاکستان کے تمام علاقوں میں قائم ہیں ان سب کی فہرست اور ان کی کارگزاریاں ان سے تبیینی لٹریچر کی اشاعت انگریزی فرنگی۔ عربی۔ ڈچ۔ اسپینی۔ فارسی۔ برمی۔ ملایا۔ تامل۔ ملیالم۔ مرہٹی۔ بھارتی۔ ہندی اور اردو زبان میں ان کی مسجدوں اور اخبارات و رسائل کی فہرست اور اسی قسم کی دوسری سرگرمیوں کا ذکر ان صفحات میں نظر آجائے گا اور ہم لوگوں کے لئے جو اپنی کثرت تعداد و پیمانہ نازل ہیں۔ ایک ناز یا نیک خیرت کا کام دے گا۔ کاش ان لوگوں کے عقائد ہمارے جیسے ہوئے اور ہم لوگوں کی سرگرمی عمل ان جیسی!" (صدق جدید نمبر ۲۰ جون ۱۹۵۷ء)

مدارسہ احمدیہ تعلیمک اور اسکول قادیان کے طلبہ میں تقسیم انعامات کا جلسہ

قادیان ۱۶ جون آج بعد نماز عصر سنی اجتماع میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب مدرسہ احمدیہ تعلیم لاسان پٹن سکول قادیان کے طلبہ میں تقسیم انعامات کا ایک غیر معمولی جلسہ منعقد ہوا مدرسہ اور سکول کے تمام طلبہ راجح اساتذہ کرام کے حاضر تھے۔ علاوہ انہی بعض طلبہ کے والدین اور سرپرستوں کو بھی جمعیت سے مدعو کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد سب سے پہلے محترم جناب مولوی محمد اسحاق صاحب فاضل میڈیا سٹر مدرسہ احمدیہ مدرسہ احمدیہ کے بارہ میں ایک جامع اور مفصل رپورٹ سنائی۔ جس میں مدرسہ کی ابتدا اور تاریخ اس کے ذریعہ اس وقت اور حیرت کی نام لکیر خدمات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے ربانی حکمت

فوری اعلان

ہرمیت مقامات مقدسہ کے لئے ماہر تعمیرات کی ضرورت

گذشتہ دو سالوں کے سیلاب اور غیر معمولی بارشوں کے باعث قدماں کے مقامات مقدسہ کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ ان کی معمولی مرمت کا کام تو مقامی طور پر جاری ہے۔ لیکن خاص مرمت جو کسی ماہر فن کی نگرانی جانتی ہے وہ ابھی تک نہیں ہو سکی۔ لہذا بندگیہ اعلان ہذا تحریک کی جاتی ہے کہ جو دوست اس کام سے واقف ہوں اور پرانی عمارتوں کا تجربہ رکھتے ہوں اور خصوصاً Under Pinning کے کام سے واقف ہوں اور اس خدمت کے لئے زیادہ دو ماہ دے سکیں۔ وہ فوری طور پر نظارت ہذا کو اطلاع دے کر نمونہ فرمادیں۔ چونکہ ایسی مرمتیں برصغیر سے قبل ہوئی ضروری ہیں۔ اس لئے فوری توجہ کی ضرورت ہے۔ ناظر ہر بیت المسالی قادیان

حک مولانا امیر ایم۔ اے پائشر نے رانا آرٹ پریس امرت سرہی جمپوراکر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔

ہفت روزہ بدر قادیان

۲۰ جون ۱۹۵۷ء

شعائر اللہ کی تعظیم

اسی پرچہ میں دوسری جگہ نظارت بیت المال کی طرف سے ایک فروری تحریک شائع کی جا رہی ہے۔ جو قادیان کے مقدس مقامات کی مرمت کے سلسلے میں خاص چندہ دینے کے متعلق ہے۔ ہمارے خیال میں شاذ ہی کوئی ایسا احمدی ہوگا جسے اس کی اہمیت کا احساس نہ ہوگا۔ اور وہ اس فروری تحریک میں بشرط استقامت حصہ لینے سے بھیجے رہے! جب جماعت کے اعلیٰ اور ان کے برہمن کی مالی قربانیوں میں بڑھ کر حصہ لینے کا اعلان روح کے پیش نظر ہمارا اس قدر متاثر دینا کافی ہے کہ یہ مکانات جن کی غیر معمولی مرمت کا سداں وقت درپیش ہے۔ خدا تعالیٰ کے خاص نفلوں اور اس کے خاص نشانات کے حامل ہونے کی وجہ سے شعائر اللہ کی حیثیت رکھتے ہیں۔

قرآن کریم میں شعائر اللہ کی تعظیم و حکومت کی نسبت اللہ تعالیٰ نے نہایت ہی جامع الفاظ میں فرمایا ہے کہ

ومن يعظم شعائر الله فاننا

من تقوى القلوب (الحج ۲۷)

یعنی جو انسان شعائر اللہ کی تعظیم کرتا ہے۔

اللہ کا یہ نفل ان لوگوں کے اعلیٰ کے نمائندہ ہے۔ جن کے دلوں میں تقویٰ اللہ بھرا گیا

یہ الفاظ ظاہر کرتے ہیں کہ تقویٰ اللہ کے لئے

شعائر اللہ کی تعظیم کو ایک بڑی چیز قرار دیا گیا ہے۔ اور جیسا کہ اعلان سے ظاہر ہے

گھنٹہ سلسلہ بارشوں کی وجہ سے ان مکانات کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ اور اب

ان کی فروری مرمت کی جا رہی ہے۔ احباب جماعت کے دلوں میں شعائر اللہ کی تعظیم

اس امر کی تلقین ہے کہ اس تحریک میں بڑھ کر حصہ لیا جائے۔ بعد دستاں میں لینے

دائے احمدی احباب کے لئے تو اس سنگ میل کو ختم الہی حاصل کرنے کا ایک بڑا موقع ہے۔

جبکہ حالات کی تبدیلی کے باعث انہیں کی ذات اس خدمت کے لئے مخصوص کی گئی ہے۔ انسانی زندگی میں ایسے مواقع کبھی کبھی آتے ہیں اور زمانہ کے حالات کو بہت لگتے ذرا

دیر نہیں لگتی۔ اس سے موقع کو گفت جانی اور بے ہوشی سے حالات پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ اسی وقت مرکز کو اس غرضی کے لئے نہ بے کی فروری ضرورت ہے۔ اس تحریک کو کامیاب بنانا احباب جماعت کے ذمہ ہے۔

مرمتوں کا کام شروع کیا جا چکا ہے۔ جس دست تک یہ تحریک پہنچے۔ وہ فروری طور پر اپنے حلقہ احباب میں اس کی اہمیت واضح کرتے ہوئے انہیں اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی تلقین کریں اور شعائر اللہ کی تعظیم کا عملی ثبوت اس رنگ میں پیش کریں۔ خدا تعالیٰ اس کی توفیق دے۔ آمین۔

عید الاضحیہ کے موقع پر

قادیان میں قربانی دینے کا انتظام

حب و ستور سابق اس سال بھی بیرون نجات کے احباب کے لئے اس بات کا انتظام کیا گیا ہے کہ ان کی خواہش کے مطابق قادیان کی مبارک بستی میں عید کے موقع پر ان کی طرف سے قربانی کا جانور قادیان ذبح کیا جائے

اس لئے ایسے احباب جلد از جلد اپنی قربانی کے نام اپنی قربانی کے جانور کی قیمت بجا ۲۵/۱ اور ۲۷/۱ روپے کے درمیان اندازہ کیا گیا ہے بھیج دیں تاکہ

ان کی طرف سے بروقت قربانی کا انتظام کیا جاسکے۔ عید کے موقع پر قادیان میں دی گئی قربانی جہاں

آپ کی تلبی مسرت کا موجب ہوگا وہاں اس سے قادیان کے درویش بھی فائدہ اٹھا سکیں گے کیونکہ ان میں سے اکثر دست عیالات کی ناسازگاری

کی وجہ سے خود قربانی دینے کی استطاعت نہیں رکھتے۔ اور بیرون نجات کے احباب کی طرف سے جو جانور اس جگہ ذبح کیا

جائے گا۔ تو درویشان کام بھی ان کے گوشت سے استفادہ کر سکتے

ہیں۔ پس احباب کو اس کی طرف خاصی توجہ دینے کی ضرورت ہے۔

(امیر مقانی قادیان)

اعلان نکاح

مورق فریاد بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب نے محترم شہناز بیگم صاحبہ بنت امیر عبدالرحیم صاحب فرزند آف سر ایس کاکھنڈ کم ٹری برکت علی شاہ درویش قادیان کے ساتھ ہونی ایک ہزار روپیہ پر پڑھا۔ احباب کی رشتہ کے بعد نہیں لینے۔

موجب بکت اور شہرت ہونے کے لئے اناراضی (میں)

نہایت ضروری اعلان!

جملہ ممبران مجالس خدام الامم، انصار اللہ و لجنہ امار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین نلیفہ۔ امیر الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے از ماہ کرم اپنی ہر دو تقاریر جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء کا امتحان لینے جانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ ان تقاریر میں حضور پر نور نے خلافت حقہ اسلامیہ کی ضرورت اور اہمیت نیز اس کی مخالفت کا پس منظر نہایت واضح اور تفصیل کے ساتھ بیان فرمایا ہے۔ یہ تقاریر کتابی صورت میں شائع ہو چکی ہیں جو چند یوم تک عبدالعظیم صاحب تاج کتب سے لی سکیں گی۔

حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ نے جملہ احمدیوں کے لئے اس امتحان میں شمولیت کو لازمی قرار دیا ہے اس امتحان کا پرچہ بھی غالباً حضور خود مقرر فرمائی گئے۔ اور امتحان کے جملہ پرچہ جات حضور کی خدمت میں بھیجے جائیں گے۔ اول۔ دوم۔ سوم۔ آٹھ والے احباب کے لئے حضور انعام کا یہی اعلان فرمایا جائے گی۔

پس اس اعلان کے ذریعہ جملہ احمدی احباب دستورات حضور کے ارشاد سے اطلاع دیتے ہوئے درخواست کرتا ہوں کہ سب اس امتحان میں شمولیت فرمادیں اور جہاتوں کے احرار و صدور صاحبان اور خدام الامم۔ انصار اللہ اور لجنہ امار اللہ کے علمبرداران اس طرف لڑکی توجہ دیں اور سرجماعت کے امتحان دینے والے افراد کی اطلاع تقاریر علیا قادیان اور مرکز ناظر صاحب تعلیم تربیت قادیان کو دے دیں۔

ناظر اسٹل صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

مرمت مقامات مقدسہ

اور

احباب جماعت کا فرض

آپ کو معلوم ہوگا کہ گذشتہ دو تین سالوں کے سلاب اور غیر معمولی بارشوں کے باعث قادیان کے مقامات مقدسہ کی عمارتوں کو کافی نقصان پہنچا ہے اور ان کی معمولی مرمتوں کا کام ایک غمزدہ سے متواتر مقامی طور پر جاری ہے۔ اسی غرض کے لئے پیشتر ازیں بذریعہ انبار بدر اور سرکل نظارت ہذا خاص چندہ کی تحریک ہجواتے ہوئے احباب جماعت کو اس بارکت کام میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔ لیکن اخراجات کے مقابل پر ابھی تک آمد بہت کم ہوئی ہے۔ اس لئے یہ ضرورت پیدا ہوئی ہے کہ آپ کو اور آپ کے ذریعہ سے جملہ احباب جماعت کو ایک بار پھر تحریک کی جائے کہ وہ قادیان کے مقامات مقدسہ کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے اس کی مرمت و تعمیر کے کاموں کے لئے زیادہ سے زیادہ چندہ دے کر اللہ تعالیٰ سے بہترین اجر کے مستوجب بنیں

آپ کو چاہیے کہ جماعت کے ہر فرد تک اس تحریک کو پہنچی کر ان سے وصولی اور وعدہ حاصل کریں اور کوشش کریں کہ جماعت کا کوئی فرد اس تحریک میں شمولیت سے محروم نہ رہے۔

جو قوم اس میں موصول ہوں وہ دیگر مرکزی چندہ جات کے ساتھ ساتھ محلی احباب کی اسم دار فہرست کے ساتھ مرکز میں ہجوائی جائیں اور وعدہ کنندگان افسر اد کے وعدوں سے بھی نظارت ہذا کو اطلاع دی جائے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو اور آپ کی جماعت کے جملہ احباب کو اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی توفیق عطا فرمادے۔

ناظر بیت المال قادیان

گلگتہ کے دوستوں کے لئے درخواست دعا

مکتبہ - ارچون ریزوڈ ڈاک امیر صاحب مقامی اطلاع دیتے ہیں کہ انفلو انزاکا دباہ سے اکثر اسی افراد پر ہونے اور جو ہے جس خاک کا سا سا گھر سپتال بن چکا ہے۔ یہی حال کم مایاں عمر صاحب اور دیگر دوستوں کے گروں کا ہے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب کی مخالفت کرے آمین۔ ناظر اعلیٰ قادیان۔

خطبہ

اللہ تعالیٰ ہم سے ساتھ ہے اور اس کا ہمارا ساتھ ہو یقیناً ہماری صدا کی دلیل ہے

ہمارا اصل مقصود خدا تعالیٰ ہے اگر وہ ہمیں مل گیا ہے تو پھر دنیا کی مخالفت کوئی حقیقت نہیں رکھتی

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ نمبر مودہ ۳۱ مئی ۱۹۵۷ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے الہامات میں ایک یہ بھی الہام ہے کہ
 "خدا دو مسلمان فریق سے ایک کا ہوگا۔ پس یہ بھٹو کا قشر ہے۔"
 (تذکرہ طبع دوم ملاحظہ)
 تعجب ہے کہ سابقین اور غیر سابقین اس امر پر بحث کرتے رہے ہیں۔ کہ ہم میں سے مسلمان کون ہے۔ حالانکہ جہاں تک مسلمان ہونے کا سوال ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام موجود ہے۔ اگر سابقین کو غیر سابقین میں سے کوئی غیر مسلم قرار دیتا ہے یا غیر سابقین کو سابقین میں سے کوئی غیر مسلم قرار دیتا ہے تو اس الہام کے ماتحت وہ مجرم ہے اصل چیز جس پر بحث ہونی چاہیے تھی وہ یہ ہے کہ

خدا کس کے ساتھ ہے؟

در نہ یہ کہتا کہ ہم ہیں تو مسلمان لیکہی خدا ہمارے ساتھ نہیں۔ ایک بے معنی بات ہی جاتی ہے۔ اور ایسے اسلام کو لے کر کسی نے کرنا کیا ہے۔ اصل بات جسے دیکھنا چاہیے وہ یہ ہے کہ خدا کس کے ساتھ ہے۔ اور یہ بات محمد حسین جیمہ کے معنوں سے حل ہو جاتی ہے۔ اس نے "پیغام صلح" میں ہمارے متعلق لکھا کہ چونکہ ان لوگوں میں تنظیم پائی جاتی ہے۔ اس لیے یہ ترقی کر رہے ہیں۔ اب اس الہام کی کوئی وجہ تو خدا نے معین نہیں کی کہیں کس وجہ سے ایک فریق کا ساتھ دیا گیا۔ اور جب خدا نے کوئی وجہ نہیں بتائی تو بہر حال ترقی کرنے کی کوئی بھی وجہ ہو۔ وہ ہر حالت میں قابل قدر ہوگی۔ اگرچہ جیمہ کہتا ہے کہ سابقین تنظیم کی وجہ سے ترقی کر رہے ہیں۔ تو دوسرے الفاظ میں

اس کے یہ معنی ہیں

کہ چونکہ ان لوگوں میں تنظیم پائی جاتی ہے۔ اس لیے خدا ان کے ساتھ ہے اب چاہے تنظیم کی وجہ سے خدا ہمارے ساتھ ہو یا مسجدیں بنانے کی وجہ سے ساتھ ہو یا کسی اور وجہ سے ساتھ ہو۔

بہر حال اس کا ہمارے ساتھ ہونا ہماری صداقت کی دلیل ہے۔ ہمیں اس سے کیا غرض ہے کہ ہم یہ بحث کرتے ہیں کہ غیر مالک مسجدیں بنانے کی وجہ سے خدا ہمارے ساتھ ہے یا اپنے اندر تنظیم پیدا کرنے کی وجہ سے خدا ہمارے ساتھ ہے۔ اصل بات تو یہ ہے کہ

خدا ہمارے ساتھ ہے

اور جب وہ ہمارے ساتھ ہے تو لوگ اس طرف کیوں جائیں گے جس طرف خدا نہیں۔ وہ تو لازماً اس طرف جائیں گے جہاں خدا ہوگا۔ جیسے ایک پرانے احمدی کا میں نے بارہا واقعہ بیان کیا ہے۔ کہ وہ مولوی محمد حسین صاحب شاہی کے پاس گئے۔ اور کہنے لگے کہ آپ مجھے قرآن کریم کی وہ دست بیس آنتیں لکھ لکھ دیں۔ جن سے حضرت مسیح کا آسمان پر زندہ جانا ثابت ہوتا ہے۔ ان دنوں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے مولوی محمد حسین صاحب بحث کے لئے ششہرہ طے کر رہے تھے۔ حضرت خلیفہ اول فرماتے کہ قرآن سے دلائل پیش ہوں گے۔ اور مولوی محمد حسین صاحب کہتے کہ حدیث سے دلائل دیئے جائیں گے۔ آخر بحث کو لیا ہوتے دیکھ

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

نے اتنا مان لیا کہ بخساری بھی پیش کی جاسکتی ہے۔ مولوی محمد حسین صاحب اس پر بڑے خوش تھے کہ میں آخر انہیں حدیث کی طرف سے آیا۔ جب یہ آئے پس یہوئے اور کہنے لگے کہ مجھے قرآن کی وہ آنتیں لکھ دیجئے جن سے حضرت مسیح کی حیات ثابت ہوتی جو۔ تو مولوی محمد حسین صاحب کو غصہ آگیا اور کہنے لگے میں اتنی دیر تک فخر الدین سے بحث کرتا رہا۔ وہ کہتا تھا قرآن سے اس مسئلہ پر بحث ہونی چاہیے۔ اور میں کہتا تھا حدیث سے۔ آخر میں نے اس سے منوالیا کہ حدیث بھی پیش کی جاسکتی ہے۔ مگر تو پھر اس بحث کو قرآن کی طرف لے گیا ہے۔ وہ آدمی نیک تھا اس نے مولوی صاحب کا یہ جواب سنا

تو اس پر

سنتہ کی سی حالت

طاری ہو گئی۔ اور کھوڑی دیر خاموش رہنے کے بعد کہنے لگا کہ مولوی صاحب اچھا بھر جہر قرآن ہے ادھر ہی میں ہوں۔ اور یہ کہہ کر وہاں سے واپس آگیا۔ اور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کر لی۔ اسی طرح ایک مخلص انسان کہے گا کہ جب خدا سابقین کے ساتھ ہے تو پھر جہر خدا ہے ادھر ہی میں ہوں۔ وہ اس فریق کے ساتھ کیوں سے گا جو مسلمان نہ ہو۔ مگر خدا اس کے ساتھ نہ ہو۔ پس

اصل چیز جو دیکھنے کے قابل ہے

وہ یہ ہے کہ خدا کس کے ساتھ ہے۔ اور جب کوئی شخص اس نقطہ نگاہ سے غور کرے گا۔ تو اسے ہمارے متعلق اقرار کرنا پڑے گا۔ بلکہ ایک ہندو تک کو بھی ماننا پڑے گا۔ کہ خدا ان دونوں کے ساتھ ہے۔ اور انہوں نے ہمیشہ ترقی کی ہے۔ سنتہ میں مخالفت کا ایک عظیم الشان طوفان اٹھا کر اس وقت اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہی کا سیاسی عطا فرمائی پھر انکو امری کمیشن میں خود ججوں کے پیغاموں کے متعلق کہا کہ ان کا مقام احرار ہیں کے ساتھ ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ

الہام کہ

"خدا دو مسلمان فریق میں سے ایک کا ہوگا۔ پس یہ بھٹو کا قشر ہے۔"

سابقین اور غیر سابقین کے درمیان ایک

فیصلہ کن الہام ہے

یہ سوال کہ اختلاف کیوں ہوا اور اس کی کیا وجہ تھیں۔ یہ ایک لمبا سوال ہے اصل بات جو دیکھنے والی ہے وہ یہ ہے کہ اس اختلاف کے نتیجے میں خدا دو مسلمان فریق میں سے ایک کے ساتھ ہو گیا۔ اور جب خدا ایک کے ساتھ ہو گیا تو جس کے ساتھ خدا ہے اسے کوئی گھبراہٹ نہیں ہو سکتی۔ اگر خدا غیر سابقین

کے ساتھ ہے۔ تو ان کے لئے کوئی گھبراہٹ کی بات نہیں اور اگر خدا ہمارے ساتھ ہے تو ہمارے لئے کوئی گھبراہٹ کی بات نہیں۔ اب چاہے کسی غیر سے بوجھ لیا جائے کہ خدا غیر سابقین کے ساتھ نغراتا ہے یا سابقین کے ساتھ تو وہ یہی جواب دے گا کہ ہمیں تو خدا سابقین کے ساتھ ہی نظر آتا ہے۔ اور مسئلہ سے لے کر اب تک وہ ہو کام ہی کرتا ہے جماعت سابقین کی تائید ہی کرتا ہے۔ بلکہ اب تو "پیغام صلح" سے بھی مان لیا کہ ہماری ترقی تنظیم کی وجہ سے ہے۔ حالانکہ زنی خواہ کسی وجہ سے ہو۔ اس سے انتہا تو ثابت ہو گیا کہ خدا انہوں نے ہمارے ساتھ ہے۔ ہمیں اس سے کیا غرض ہے کہ تنظیم کی وجہ سے خدا نے ہمارا ساتھ دیا ہے یا کسی اور وجہ سے۔ ہمیں تو خدا سے غرض ہے۔ یہ

مشہور ہے

کہ ایک بڑھیا یوسف کی خریداری کے لئے سو ت کی ایک اٹی لے کر آئی۔ کسی نے اس سے کہا کہ یوسف تو بڑی قیمتی چیز ہے۔ اس کی تو لاکھوں روپے قیمت پڑے گی۔ اور تو سو ت کی ایک اٹی لے کر اس کو خریدنے کے لئے آگئی ہے۔ اس نے کہا خبر نہیں لاکھوں والے نہ آئیں۔ اور اس اٹی کے بڑے میں مجھے یوسف مل جائے۔ جس طرح اس بڑھیا کو حضرت یوسف کی خریداری کی ضرورت تھی۔ اس امر کی اس کی نگاہ میں کوئی حقیقت نہ تھی۔ کہ وہ لاکھوں سے ملتا ہے یا اٹی سے اسی طرح

ہمیں تو خدا کی ضرورت ہے

اگر ہمیں وہ اٹی سے مل گیا۔ تب بھی وہ خدا ہے۔ اور اگر وہ کروڑوں سے مل گیا۔ تب بھی خدا ہے۔ اگر وہ سیکڑوں سے ملے تب بھی خدا ہے۔ اگر وہ تنظیم سے ملے تب بھی خدا ہے۔ پس یہ الہام ہماری صداقت کا ایک بہت بڑا ثبوت ہے۔ اور اس میں خدا تعالیٰ نے ہمیں اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ تم اس بحث میں نہ پڑو کہ کون مسلمان ہے اور کون نہیں۔ تم یہ دیکھو کہ خدا کس کے ساتھ ہے۔

ایک معصری اخبار "الفتح"

نے ایک دفعہ لکھا کہ "تیرہ سو سال میں بڑے بڑے مسلمان بادشاہ گذرے ہیں۔ مگر ان میں سے کسی کو اسلام کی صداقت کی وہ توضیح نہیں ملی جو اس چھوٹی سی جماعت کو مل رہی ہے۔ پس ہمیں اس سے کیا کہ علماء، ہمیں کافر کہتے ہیں۔ اگر وہ ہمیں کافر کہتے ہیں تو بے شک لکھتے ہیں ہمیں تو خدا چاہیے۔ کیونکہ اس کی ہمیں ضرورت ہے۔"

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام لطیفہ سنایا کرتے تھے

کہ ایک راجہ نے ایک دفعہ یگانہ بھجیا کھائی جو اسے بڑی مزیدار معلوم ہوئی۔ وہ دربار میں آیا اور کہنے لگا کہ بیٹنگن بڑی اچھی چیز ہے۔ آج میں نے اس کی بھجیا کھائی ہے جو بڑی مزیدار تھی۔ اس پر ایک درباری کھڑا ہو گیا۔ اور کہنے لگا حضور بیٹنگن تو عجیب چیز ہے۔ جس وقت یہ پودے کے ساتھ لٹکا ہوا ہوتا ہے۔ تو بالکل بیوقوف معلوم ہوتا ہے جیسے کوئی مونی ایک کونہ میں سر بیچے اور پیراہ پکے کر کے خدا کی عبادت میں مشغول ہو۔ اور پھر حضور اگر طلب کی کتابوں کا مطالعہ فرمائیں تو حضور کو معلوم ہوگا کہ اس میں بڑی بڑی خوبیاں ہیں جتنا بچہ اس نے ایک ایک کر کے بیٹنگن کی بیاں لیا۔ شروع شروع کریں۔ اس کے بعد چند دن متواتر جو راجہ نے بیٹنگن استعمال کئے تو اسے دوا سیر ہو گئی۔ اس پر وہ دوبارہ آ کر کہنے لگا کہ میں تو سمجھتا تھا کہ بیٹنگن بڑی اچھی چیز ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے۔ اس میں بھی نقص ہیں۔ میں نے چند دن بیٹنگن کھائے۔ تو مجھے دوا سیر ہو گئی ہے۔ اس پر وہی درباری پھر کھڑا ہو گیا اور کہنے لگا حضور

بیٹنگن بڑی خراب چیز ہے

طلب کی کتابوں میں اس کا یہ نقص ہی لکھا ہے۔ وہ نقص بھی لکھا ہے۔ طلب کی کتابوں میں آخر ہر چیز کے واسطے کا بھی ذکر ہوتا ہے۔ اور وہ کتابت کا بھی۔ اس نے نقصانات بتائے شروع کر دیے کہ اس میں یہ بھی خرابی ہوتی ہے اور وہ بھی خرابی ہوتی ہے اور پھر کہنے لگا۔ حضور اس کی شکل بھی دیکھتے کتنی منحوس ہوتی ہے۔ جس وقت یہ کھنت پودے کے ساتھ لٹکا ہوا ہوتا ہے۔ تو بالکل بیوقوف معلوم ہوتا ہے۔ جیسے کچھ جوڑے ہاتھ نہ کالے کر کے اسے ملیب پر لٹکایا ہوا ہے۔ درباریوں نے بعد میں اسے بڑی ملامت کی اور کہا کہ تو راجہ نے جیسا ہے اس دن کریمش کی اتنی تعریف کر رہا تھا۔ اور آج تو نے اس کی مذمت شروع کر دی۔ وہ کہنے لگا

میں راجہ کا لوگر ہوں

بیٹنگن کا نہیں۔ اسی طرح ہم بھی خدا کے لوگر ہیں۔ سواریوں کے نہیں۔ اگر خدا کسی وجہ سے ہمارا ساتھ دینے لگتا ہے۔ تو جیسے وہ کتنی چھوٹی وجہ ہو ہیں اس سے کوئی فرس نہیں ہوگی کہ وہ چھوٹی وجہ ہے۔ اگر ایک چھوٹی وجہ سے ہی خدا ہمارے ساتھ ہو گیا ہے۔ اور اس کی تائید ہمارے شامل حال ہو گئی ہے۔ تو ہمیں اس وجہ کے جیسا ہونے

حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

(از مکرم مسعود احمد صاحب اقبالیہ قادریان)

اسی طرح خاتم الاولیاء۔ خاتم الاولیاء۔ خاتم المحدثین۔ خاتم المفسرین۔ خاتم الشعراء۔ خاتم الکرام۔ خاتم المحققین۔ خاتم المخلوقات الجسمانیہ۔ خاتم الولاہ۔ خاتم الکاملین۔ خاتم الابرار۔ خاتم الکمالات۔ خاتم الاصفیاء الائمہ۔ خاتم الابدیاء۔ خاتم المعتمین۔ خاتم المؤمنین۔ خاتم العارضین۔ خاتم الفلح۔ خاتم المجددین وغیرہ کی صدائے مشائخ جو رسالہ الفرقان ماہیاریہ بدر اور دیگر ٹریکٹ وغیرہ میں شائع ہو چکی ہیں۔ ان کے معنی ہمارے بھائی ہرگز نہرگز ختم اور بند کرنے کے نہیں کرتے۔

ہم اور ہمارے غیر احمدی بھائی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دل سے خاتم النبیین یقین کرتے ہیں۔ اختلاف اس بات میں ہے کہ وہ لفظ خاتم کے معنی ختم اور بند کرنے کے کرتے ہیں۔ حالانکہ خاتم کا لفظ عربی زبان میں ختم اور بند کرنے کے معنوں میں بھی استعمال نہیں ہوا۔ اس کے معنی صرف ہر اور انگوٹھی میں لفظ خاتم کے حقیقی معنی امداد استعمال کی چند غیر مطلوبہ مثالیں درج ذیل کی جاتی ہیں۔

۱) حضرت شاہ رفیع الدین صاحب دہلوی کے ترجمہ میں خاتم النبیین کے معنی ہر تمام نبیوں پر ختم کئے گئے ہیں۔ سورۃ مائدہ آیت ۴۴ اور ختم کے "مہر کی" معنی سورۃ مائدہ آیت ۴۴

۲) تقریب عقد نکاح جناب مولوی سید ارشاد احمد صاحب ایم۔ اے رئیس قصبہ کبیرہ سرائے ضلع جوپور جو سہرا خادم شریف علی صاحب نے لکھا اور دلش بندہ مولوی رئیس سلطان پور میں شائع ہوا۔ لکھا ہے:۔

تقی برہنہ اتیان دودہ ہرودہ جانی بنے یہ خاتم اہل اس دلت کا گنجل

۳) عالی جناب الحاج سید مسعود صاحب بہادر مسعود بی۔ سی۔ ایس ڈی کلکتہ رئیس ابن رئیس دتعلقہ دار ریاست بھلیا ضلع کبیرہ اپنے دیوان "بانج دلتش" کے صفحہ ۱۱۲ پر مذہبیت ایمانی کے ماتحت رسول عربی کی تعریف عزلی میں لکھتے ہیں

نام تھا لفظ نبی کوئی تو جوبی شخص اسلئے مہر نبوت کی سعادت پائی

۴) زیبا صاحب کانپوری کہتے ہیں۔

۵) امت گنہگار ہے نہ کوئی غمگار ہے پیارے نبی آباد تم یہ جاں نثار ہے

کی کوئی پردہ نہیں ہوگی۔ کہہ سکتے

ہمارا اصل مقصود خدا ہے

اور ہم خدا کے لوگر ہیں سواریوں کے نہیں جب خدا ہمارے ساتھ ہو گیا۔ تو ہماری غرق پوری ہو گئی۔ اب ہمیں اس سے کوئی غرض نہیں کہ دنیا میں اچھا کتنی ہے یا برا کتنی ہے۔ اگر خدا ہمارے ساتھ ہے تو دنیا کی منافعت ہمارے نگاہ میں ایک ذرہ بھروسہ بھی حقیقت نہیں رکھتی۔

تفسیر صافی میں زیر آیت خاتم النبیین لکھا ہے: "أَنَّ خَاتَمَ الْأَنْبِيَاءِ وَأَنَّتَ يَا عَلِيُّ خَاتَمًا لِأَوْلِيَاءِ" یعنی میں خاتم الانبیاء ہوں اور اسے علی تو خاتم الاولیاء ہے۔

پس اگر خاتم الاولیاء کے بعد ولی جو بنے بند نہیں ہوتے۔ تو خاتم الانبیاء کے بعد نبی ہونے کیونکر بند ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ان بھائیوں کو حضور معلوم کے حقیقی درجے کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ختم آمین۔

آخر میں رسالہ رحلت بتولی مطبوعہ مطبع مجتہبی لکھنؤ ص ۱۴ کی مناجات پر ختم کرتا ہوں۔

سبکو اک راہ حق دکھایا رب دور ہوا اختلاف بے ماسب دین ہودین احمدی گل کا ہوسر فیقہ محمدی گل کا والسلام علی من اتبع الهدی

چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

میں نے تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق متواتر کئی سالوں سے دیکھا گیا ہے کہ جو جماعتیں شروع سے سال میں چندہ دیتی ہیں وہ تو دے دیتی ہیں۔ اور جو شروع میں نہیں دیتیں ان کے ذمہ بقایا رہ جاتا ہے جس کی وجہ سے ہمارے سالانہ بجٹ کو نقصان پہنچتا ہے اور ان کے ذمہ بھی بعض دنوں دو دو سال کا چندہ اٹھنا پڑتا ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ کا چندہ ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک میں ساہا سال سے رواج چلا آتا ہے۔ جلسہ سالانہ ایک اجتماع کا موقع ہے۔ اور اجتماع کے موقع پر ہمارے ملک میں لوگوں کی عادت ہے کہ وہ کچھ نہ کچھ امداد خرچہ کرتے ہیں۔۔۔۔۔

"ہمارا جلسہ سالانہ تمام عرسوں۔ سیلوں اور اجتماعوں سے بالکل مختلف ہے اور اس میں حصہ لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ ایسی سے جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ ہمارا لمبا تجربہ ہے کہ جو جماعتیں جلسہ سالانہ سے پہلے چندہ دے دیتی ہیں وہ دے دیتی ہیں اور جو وہ جاتی ہیں۔ رہتی ملی جاتی ہیں۔ ان میں سے بعض تو بعد میں نظارت ہیئت المال کے چھپے پڑنے کی وجہ سے اور خط و کتابت کرنے پر آخرو سال میں چندہ پورا کر دیتی ہیں۔ اور بعض جماعتوں کے ذمہ دو سال کا بقایا چلا جاتا ہے۔ حالانکہ انتظام پر تو ہر حال درپیر خرچ ہوتا ہے۔۔۔۔۔

پس پہلے تو میں یہ تحریر کرنا ہوں کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دست و پد سے کام میں تاکہ جلسہ سالانہ پر آئے ملے ہماروں کے لئے پہلے سے انتظام کیا جاسکے اس میں تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہیے۔ کیونکہ اگر اجناس وقت پر خرید لی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔ اگر وہ پھر پائی ہو۔ اور سنی۔ جون جولائی میں تمام اجناس خریدی جائیں تو آدمے وہ یہ میں کام بن جاتا ہے۔ پھر مال جماعت کو چاہیے کہ وقت پر چندہ دے تاکہ اگر کن پہلیت سے چیزی خرید سکیں۔"

سیدنا حضرت اقدس ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا ارشاد کے پیش نظر نہایت اسی امر کی ہے کہ جماعت کلہر ذرا ایچ ذمہ دار کا کوجھتے ہوتے بلکہ از بطور چندہ ہر سالہ کی ادائیگی کی طرف متوجہ ہونا کہ چندہ سالانہ کا بیٹ جلسہ سے قبل جو اجناس شروع کرتے ہیں ہر ماہ سے ہر ماہ پورا ہونے کے۔ اللہ تعالیٰ تمام احباب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دنا خریست المال قنادیان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات

از کم لکچر محمد کریم الدین صاحب میدر آبلی متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان

(۳)

۴۔ عصمت انبیاء علیہم السلام کا نظریہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تمام مذاہب عالم پر یہ ایک زبردست احسان ہے کہ آپ نے آکر جملہ انبیاء کی عصمت و پاکدامنی بیان فرمائی۔ اور ان تمام غلط اور مزین مشائخ و علما کا زور زبایا جو کہ بیہودگی کی طرف منسوب تھے مانتے تھے اور زبایا کہ سب عبادت مکرہوں یعنی انبیاء خدا تعالیٰ کے معزز اور برگزیدہ نہ تھے ہوتے ہیں۔ اور ہر قسم کے معاصی سے پاک ہوتے ہیں۔ بڑے غضب الہی اور اس کی نافرمانی کا باعث ہوں۔ اور پھر فرمایا۔
لَا يَمَسُّهُ شَيْءٌ مِّنْ دَنَسٍ أَوْ كِبْرٍ أَوْ مَرْئِيٍّ أَوْ سَبِيٍّ أَوْ مَرْثِيٍّ أَوْ مَرْثِيٍّ أَوْ مَرْثِيٍّ

۵۔ جانوروں سے شفقت اور ہمدردی کا سلوک
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات صفت نسل انسانی تک ہی محدود نہیں بلکہ آپ نے جانوروں کو تمام احسانات و احسانات سے بھرانے کے لئے بھی ضروری تعلیمات دیں جن کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک واقعہ بیان فرمایا کہ گری کی سخت تپش تھی

ایک شخص یا بنی اسرائیل کی ایک عورت سفر کرتے کرتے اپنی پیاس بجھانے کئیوں پر آئی۔ جب اس نے پانی پی لیا تو باہر دیکھا کہ ایک گناہی کی وجہ سے سٹی جاٹ رہا ہے اور اس کی زبان باہر لٹک رہی ہے تو اس عورت یا مرد نے اپنے موز سے پانی پانی بھر کر اسے پانی پلایا۔ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے اسے جنت میں داخل کیا۔ اس پر صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ ان معاصی البہائم اقرباؤا کہ یا رسول اللہ کیا جانوروں سے سلوک کرنے کا بھی اجر ملتا ہے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
فِي كُلِّ كَيْسٍ رَطْبَةٌ آخِرَةٌ كَبِيرَةٌ
وہ چیز جس کے اندر دل اور فکر ہے اس کے ساتھ مسلوک کرنے سے اس کا اجر ملتا ہے۔ اسی طرح آپ نے فرمایا۔
کما ہے جانوروں سے اچھا سلوک کرو ان کی غذا کا اچھا بندہ دیت کرو۔ جب صحار ہو تو اس کی گھکان کا خیال بھی رکھو۔ اور اسی طرح آپ نے ان کے دکھ دینے کو عذاب کا سختی قرار دیا۔ اور پھر فرمایا۔ منہ پر داغ نہ لگاؤ۔

۶۔ غرض آپ نے جہاں بھی رخ انسان پر احسانات کیے ہیں وہاں اللہ تعالیٰ نے بھی دوسری مخلوق کا بھی کمال دیکھا کہ ان کی تکلیف کا احساس کرتے ہوئے آپ نے جانوروں سے بھی شفقت اور ہمدردی کا سلوک کرنے کی تعلیم دی۔ غرض اس لحاظ سے کہ وہ انسانی اور انسانی احسانات کے چند مثالیں ہیں۔ اس کے بعد آپ کے ان احسانات کی ذکر کیا جائے جو ضروری و مستحق ہیں۔

(۲)

۱۔ اصول امن عالم
دنیا میں جتنا مذہب کی وجہ سے اشتغال پیدا ہو سکتا ہے اتنا سیاست کی وجہ سے پیدا نہیں ہو سکتا۔ حالات اور احوال اور تواریخ ای امر کا کافی ثبوت ہے یہی وجہ ہے کہ سیاست کے ساتھ ساتھ مذہب کو نظر کرنے کی وجہ سے آج تک دنیا حقیقی امن کے لئے بے تاب ہے

اسی طرح نہ امن کا قیام ہو سکا اور نہ ہی ہو سکتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ پہلے مذہبی دنیا کی آپس میں صلح ہو جائے۔
چنانچہ مذاہب کے درمیان صلح و اتحاد و اتفاق پیدا کرنے کے لئے یہ امر نہایت ضروری اور اہم ہے کہ ہر مذہب کے مقتدا اور پیشوا کی عزت و تکریم کی جائے۔ اور اصولی طور پر اس کے صدق و عدلیگی کی تصدیق کی جائے۔ درنہ جب ایک شخص اپنی وادعت میں کسی مذہب کے پیشوا کو مفری اور کذاب سمجھتا ہے۔ تو اس کی جو دھمک کرنے اور اس کو برا بھلا کہنے میں کچھ باک نہ ہوگا۔ جس کا نتیجہ بغض و حسد اور کینہ کے رنگ میں ظاہر ہو گا اور باہمی عداوت برپا ہوتی جائے گی۔ اور یہی کامیاب راستہ وسیع ہو جائے گا۔ اسی بات کو مد نظر رکھ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اصولی طور پر ہدایاں مذاہب کی سعادت کو تسلیم کیا۔ اور آپ ہی دنیا کے سب سے پہلے ہادی درستی ہیں۔ جنہوں نے اس رنگ میں صلح، امن اور شائستگی کا جھنڈا بلند کرنے کے لئے اور کئی مذاہب کی باہمی کو دوت و شکر رنجی کو فکد کرنے کے لئے یہ اصولی پیش فرمایا کہ
وَاللَّهُ أَكْبَرُ
مِنْ أُمَّتِي إِلَّا خَلَا نِعْمًا نَّذِيرًا
کہ دنیا کی ہر قوم میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فرستادوں کو فوری ہدایت سے کریمت کیا۔ اب دیکھو اس اصل کو منو اور آپ نے تمام اقوام عالم پر کس قدر عظیم الشان احسان کیا۔ اور اس طرح بین الاقوامی صلح کے لئے ایک ٹھوس بنیاد قائم کر دی۔

۲۔ عورت حقوق کی حفاظت
تاریخ و رسم کا ایک بڑا احسان یہ ہے کہ آپ نے مرد کے ساتھ عورت کے حقوق بھی محفوظ فرمائے۔ آپ نے فرمایا کہ عورت قطعی مدد و نصیب ام است ہے۔ جس کا وہ ظاہری قوت کے اعتبار سے مرد کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ لیکن اکثر امور میں اس کو وہی حقوق حاصل ہیں جیسے مرد کو۔ اگر ایک مرد کو طلاق و عذرہ کے حقوق حاصل ہیں جیسے عورت کو بھی صلح وغیرہ کے حقوق حاصل ہیں۔ اسی طرح اگر زوجیت کے لئے حقوق مرد کے ذمہ ہیں تو اس قسم کے بعض دوسرے فریضات عورت کے لئے بھی قرار کئے گئے ہیں پھر وہ عادت ہی عالی مقام حاصل کرنے کے لئے مرد کو عورت سے کئی طرح کا اختیار حاصل نہیں۔ بس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس طرح ان کے درمیان حقیقی مساوات قائم کرتے ہوئے ان کے تعلقات کو

خوشگوار بنانے اور انہیں بہتر بنانے میں قائم رکھنے کے لئے نہایت اعلیٰ تعلیم پیش کی۔

۳۔ ورثہ میں عورت کا حق
اسلام کی کچھ حیثیت نہیں سمجھی جاتی تھی۔ اس کو ہر طرح کے حقوق سے محروم بنا دیا گیا تھا۔ خواہ وہ دینی ہوں یا دنیوی۔ جو میں سے ایک ورثہ ہے۔ کچھ شخص کے مر جانے کے بعد اس کی ساری جائداد زینہ اولاد میں تقسیم ہوتی۔ دیکھو دیکھو کہ کچھ نہ دیا جاتا۔ آپ نے ورثہ کے معاملہ میں عورتوں کے حقوق کا تحفظ کر کے انہیں ورثہ کا مستقل حق دار اور وارث بنا دیا۔ آپ نے عداوت سے علم پاک کر دیا۔ تاہن پیش کیا کہ
لِلْمَرْءِ مِثْلُ مَا لِلرَّجُلِ
اَلْمَرْءُ يَرِثُ مِثْلَ مَا يَرِثُ الرَّجُلُ
اور ان کا نکتہ و احد کا صلحہم النفس یعنی بیٹے کو بیٹی کے دو گنا حصہ ہے اور بیٹی کو والدین کے ورثہ کے علاوہ شادی کی صورت میں سسرال کے گھر سے بھی حصہ لانا ہے۔ فرمایا گیا ہے اگر بیٹیاں دو یا دو سے زیادہ ہوں تو وہ میں سے انہیں دو تہائی حصہ ملے گا۔ اور اگر ایک ہی ہے تو اس کو نصف حصہ ملے گا۔ بس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ کتنا بڑا احسان ہے کہ اس طریق سے عورت کی مالی حالت درست کر کے اس کی ایک خاص پوزیشن قائم کر دی۔

۴۔ نقرہ کے حقوق
اسی طرح آپ اور مسلمانوں کے حقوق کا خیال رکھتے ہوئے اور ان کی امداد کو مدد لینی کا موجب قرار دیا۔ اور ان سے سالانہ حق سونک کی تعلیم اس طرح پیش کی کہ علی حقیقہ ذوی القربى والیتیمى وراقمہ المسکین... الخ یعنی ذوی القربى۔ یتیمى اور مسکین کی مالی امداد کرنا۔ اور فرمایا یہ امداد بھی حق و رضا لینی کے حصول کے لئے ہو۔ یہی اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے۔ اسی طرح یتیموں متعلق ارشاد ہے
كُلُوا مِمَّا كَسَبَتْ اَيْمَانُكُمْ ذَلِكُمْ حَلٰلٌ وَمِنْ حَلٰلِ مَخْرُوجٌ
یعنی یتیموں کی اصلاح کرنا بہت ہی بڑی برکت کا موجب ہے۔ اگر تم انہیں اپنے گھوس رکھ کر پرورش کرو۔ تو وہ تمہارے بھائی ہیں۔ اس آیت کریمہ میں ان نفل کو خیر برکت کا موجب اسلئے کہا گیا ہے کہ اگر اس کی دیکھ بھال ملے اور امداد نہ جائے تو وہ بڑا کمزور قوم کی خسروانی کا باعث بن جائی گے۔ ہر حال اس رنگ میں سوائسٹی کے حق اور نابل امداد جمعہ کی دیکھ بھال ساری قوم کے ذمہ لگا کر فرد اور قوم سب پر احسان فرمایا۔ کیونکہ افراد کی اصلاح کیلئے قوم کی اصلاح ضروری ہے اور یہ ساری امور جس افراد کی بہتری کے لئے ہیں انہیں آخری کرڈٹ قوم کو ملتا ہے

دبانی انفلو انزما

علامات و حفظ ما تقدم اور علاج

انکریم کیپٹن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ایم بی نفل مرہیت ل رہو

انفلما کے ذریعہ اجباب کو علم ہو جا
 ہے کہ انفلو انزما دبانی شکل میں مشرقی
 ملک یعنی ہانگ کانگ سے شروع ہو کر
 جاپان، فلپائن، انڈونیشیا، سنگاپور،
 تھائی لینڈ میں پھیلتا ہوا اب مشرقی پاکستان
 اور ہندوستان میں نہایت سرعت سے
 پھیل رہا ہے۔ اور اس طرح مغربی پاکستان
 کو بھی خطرہ لاحق ہو چکا ہے۔ اس کے
 اس کے متعلق کچھ جاننا ضروری ہے۔
 یوں تو اس مرض کا تذکرہ گذشتہ پارے
 صدیوں سے چلا آتا ہے۔ لیکن ماضی قریب
 میں ۱۸۸۹ء اور ۱۹۱۸ء کی دبائی
 نہایت شدید اور سخت ہلک ثابت
 ہوئی تھیں۔ ۱۸۸۹ء میں دنیا کا کوئی ملک
 اور کوئی جسمزیرہ اس کا زہ سے نہیں بچ
 سکا تھا۔ اسی طرح ۱۹۱۸ء میں بھی تمام
 دنیا اس کی لپیٹ میں آگئی تھی۔ اور تمام
 نے اس کو جنگی بخار یا جنگی دہار کا نام
 دیا تھا۔ کیونکہ پہلی جنگ عظیم کے ہلک
 اثرات اس کے سانسے ماہر گئے تھے۔
 موجودہ وقت میں ذرا بچ و آدم و نریت
 کی تیز رفتاری کی وجہ سے یہ مرض بھی نہایت
 سرعت سے پھیل رہا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ
 ابھی چند روزہ ہوئے اس کا ذکر سنگاپور
 لانا کے متعلق سن سنا تھا۔ اور آج ہمارے
 پورے بڑے بڑے شہروں سے متاثر ہو چکے ہیں

باعث مرض

یہ مرض سردی ہے اور ایک نہایت
 باریک جراثیم یعنی ۰.۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰۰
 باعث ہے۔ جو کام خوردبین سے نظر نہیں
 آسکتا۔ بلکہ ایک جدید مائیکروسکوپ
 کو ایک ٹیڑھن مائیکروسکوپ کے ذریعے
 ذریعہ نظر آسکتا ہے۔
 یہ بڑے بڑے مریضوں کے کھانے، چھینک
 بوتے، کھونکے سے ہوا میں پھیل جاتا ہے
 اور اس طرح دوسرے افراد کو متاثر کرتا
 چلا جاتا ہے۔ بچوں، مسکروں، جانوروں
 سینا گھروں اور دیگر جگہوں میں اس
 مرض کے پھیلنے کا شدید خطرہ ہوتا ہے
 ہر سال سردی کے موسم میں انفلو انزما کے
 کئی کثرت سے ہوتے ہیں۔ باوجود اس کے
 انفلو انزما ہر سال دبائی شکل اختیار نہیں
 کرتا۔ اس کی غالب وجہ یہ ہے کہ ایک
 عرصہ کے بعد کئی غذائی قوت کے تحت
 اس جراثیم میں کچھ ایسی تبدیلی واقع ہوتی
 ہے کہ یہ کچھ گنا زیادہ اثر انداز ہونے کے

قابل ہو جاتے ہیں۔ جس کی وجہ سے مرض
 دبائی شکل اختیار کر لیتا ہے۔ بعض حقیقی
 کاخیل سے کہ جس ملک سے ایک دفعہ
 گند جائے اس کے عوام میں اس
 مرض کے حالات ایک لمبے عرصہ تک
 قوت مدافعت پیدا ہو جاتی ہے۔ دوسری
 طرف دہار کے دوران میں ایک مریض کو
 دوبارہ ہلک سہ بارہ حملہ بھی ہو جاتا ہے
 تاہم یہ نہایت شدید حقیقت ہے کہ
 یہ مرض آٹا نانا پھیلتی چلی جاتی ہے اور
 فوراً ہی ختم بھی ہو جاتی ہے اور
 کئی سال تک دوبارہ نمودار نہیں ہوتی
 اس مرض کا حملہ سردی کے موسم میں زیادہ
 شدید ہوتا ہے۔ موجودہ دہار جو کہ موسم
 گرما کے وسط میں پھیل رہی ہے۔ اس
 لئے غالب خیال یہ ہے کہ اس مرتبہ یہ
 مرض زیادہ شدت اختیار نہیں کرے
 گی۔ اور جہاں آجکل
 سخت گرمی ہے دن میں۔ یہ مرض زیادہ
 پخت نہیں کے گی۔ انشاء اللہ۔ اس
 لئے اجباب کہ اس مرض سے ہشت
 زدہ نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اس کے
 دفاع کے لئے قوت ازادی اور قوت
 عمل جمع کرنی چاہیے۔

علامات

اس مرض کے دائرہ (سردی) میں
 جسم میں داخل ہونے کے بعد ایک
 سے پھر روز کے اندر مریض کو ابانگ
 سردی سے بخاری کا حملہ پرتا ہوتا ہے
 اور چند گھنٹوں میں مریض کا دماغ و ارت
 ۱۵ سے ۲۰ تک پہنچ جاتا ہے۔
 عام طور پر مرض شدید سردی کے
 ساتھ شروع ہوتا ہے۔ تمام جسم میں
 قند مابذوں اور مٹاگوں میں سخت
 درد ہوتا ہے۔ آنکھوں میں جلن ہوتی
 ہے۔ اور پانی بہتا ہے۔ ناک میں جلن
 ہوتی اور لعاب بہتا ہے۔ اور چھینکیں
 آتی ہیں۔ گلے میں بھی جلن ہوتی ہے اور
 خشک کھانسی شروع ہوتی ہے
 کھانسنے سے کام چھاتی ہی درد ہوتا
 ایسے معلوم ہوتا ہے۔ جیسے سینہ بڑا
 گیا ہو۔ سانس مبدی مبدی اور جھوٹے
 جھوٹے آتے ہیں۔ جسمانی کمزوری اور
 خودگی بخار کی نسبت سے زیادہ ہوتی
 ہے۔ مرض کا حملہ ایک سے پانچ یوم
 تک رہتا ہے۔ اور پھر خوب پستہ آکر

بخار اتر جاتا ہے۔ اور مریض کو نہایت
 کمزوری کی حالت میں چھوڑا جاتا ہے
 اور مریض کئی دن کے بعد کام کاج
 کے قابل ہو سکتا ہے۔ چونکہ پھیپھڑوں
 کی اندرونی جھلی میں ہلکا دم ہوتا ہے
 اس لئے ٹونینڈ ویزہ کے جراثیم آسانی
 سے مریض پر حملہ آور ہو جاتے ہیں۔ اور
 مریضوں کی ایک بڑی تعداد کو ٹونینڈ
 ہو جاتا ہے۔ زیادہ تر مریض ٹونینڈ
 باعث ہی ہوتی ہیں۔

بعض دفعہ معدہ اور انترین
 پر مریض کا حملہ ہوتا ہے۔ جس سے تھ
 اور دست شروع ہو جاتے ہیں۔ اور
 بعض دفعہ برفان بھی ہو جاتا ہے۔ لہذا
 اوقات کان کے اندر دم ہو جاتا ہے
 جو بعض مریضوں پر خطرناک طور سے
 اختیار کر کے دماغ کے پردوں تک
 پہنچ جاتا ہے۔ اور ہلک ثابت ہوتا ہے
 اس مرض کا اثر دل و دماغ اور
 اعصاب پر بھی پڑتا ہے۔ بعض اثرات
 شدید صورت اختیار کر کے مستقل
 عوارض میں جاتے ہیں۔ مریضوں میں
 جب دبائی صورت میں نمودار ہوتی ہے
 تو اس کے اثرات نہایت شدید اور
 ہلک ہوتے ہیں اور ایک بڑی تعداد
 کو مستقل عوارضوں میں مبتلا کر دیتی ہے
 جسمانی نقصانات کے علاوہ
 اقتصادی لحاظ سے بھی یہ دہار خسار اور
 خائون اور ملکوں کو انفلاس کے نتیجے
 میں گرفتار کر دیتی ہے۔

حفظ ما تقدم

ہمارے دنوں میں مریضوں سے
 حق الامکان عوارضوں کی کوشش
 کرنی چاہیے۔ مریضوں کی دیکھ بھال
 کرنے والوں کے لئے مزہ اور ناک پر
 باریک مٹل کی مدد میں تھوڑا باریک
 بانہ سے رکھنا چاہیے اور جراثیم کش اور
 مثلاً پراٹھیم پینٹینٹ وانی میں جس
 قدر حل کر کے کہ پانی کا رنگ گلابی ہو
 جائے اس سے مزیں کلی اور غرض
 کرنے چاہئیں۔ اور ناک میں ہی مریضوں کو
 کرنا بھی ممان کرنا چاہئے۔
 مریض کو علیحدہ کر کے ہی رکھنا
 نہایت ضروری ہے۔ دہار کے دنوں میں
 کمر مریضوں کو جس کو زیادہ دیر ہو۔ مسکروں
 مجلسوں۔ مسکروں کا بچوں اور دیگر
 جگہوں میں نہیں چلنا چاہئے اور نہ
 آنے جانے دینا چاہئے۔

(۶) دارچینی (Cinnamon) کا
 کا چھلکا اس مرض کے دفاع اور علاج
 کے لئے ایک مفید چیز ہے۔ چائے میں
 چھوٹی الائچی اور دارچینی کا استعمال
 کریں۔ بے چینی کا تیل وہ پانی میں چھڑک

کر سکتے رہنے سے بھی بچاؤ کی صورت پیرا
 ہو سکتا ہے۔
 ابھی تک اس مرض سے بچاؤ کے لئے
 کوئی اکیس دوا ایجاد نہیں ہوئی تاہم
 Vaccine Vaccines
 انفلو انزما دیکھی یا Vaccines
 Vaccines
 antiscarlat vaccine یا
 کے ٹیکے ایک ٹیکہ دہانہ میں پیم تک
 ۰.۰۰۰ ۰.۰۰۰ ۰.۰۰۰ اور ایک سی سی کی مقدار
 میں پیم کرنا نہایت مدد تک مفید ثابت ہو سکتا
 ہے اور پھر ہر ماہ ایک سی سی کا ایک ٹیکہ
 کرنا چاہئے۔ جب تک کہ دہار لا نظر رہے
 ان ٹیکوں سے کسی نقصان کا اندیشہ نہیں

علاج تا حال کرنی بھی دریا نت نہیں
 ہوا۔ نام جدید ادویات Penicillin
 (پینسلین) اور (سلفا ڈرائیو)
 Sulpha drug مریض
 کے اندر دوسرے جراثیم ہر اثر انداز ہو کر
 مریض کی شہادت کو بہت کم کر دیتی ہیں۔ اور مریض
 ہلک اثرات سے بچ سکتا ہے۔ اسی طرح
 کلور و مائینس آرڈر مائینس وغیرہ بھی بہت
 مفید ادویات ہیں۔

نام حالات میں سردی و ذیلی سخت جات
 ہر مریض کے لئے یکساں مفید ہو سکتے ہیں
 Slessm Cinnamon m II
 Creabote m I
 m uccilage a ceacta o. s
 Syrup Tolu 31
 aqua 31
 ایسی ایک خوراک دن میں تین مرتبہ
 Pulv Cinnamon gr 31
 Soda bicarb gr 31
 A.P.C. 31
 ایسی ایک خوراک دن میں تین مرتبہ
 Soda Salicylus gr 31
 Soda Bicarb gr 31
 Von Spicac gr 31
 Tanc camphora com II
 La amn acet con
 Aether Nitrosi m II
 Aqua Cinnamon
 conc m I
 Syrup Tolu 31
 aqua 31
 A.P.C. 31
 دن میں تین چار مرتبہ دارچینی طالی پانے
 کے ساتھ دیں۔

نوٹ: سردی بالائے سطح مات طب پیشہ آقا
 کو مد نظر رکھ کر خوراک کے لئے کچھ اضافہ عام
 کے لئے مریضوں اور مریضوں کے استعمال
 کریں۔ اور جب کہ پانے کو بھی شورہ کے بغیر نہ
 بات کے استعمال سے متنبہ رہیں اور احتیاط کریں۔

یہ دوا صرف طبی مقاصد کے لئے ہے اور اس کا استعمال طبی اہل افراد ہی کر سکتے ہیں۔

عزل خلفاء کا ناپاک عقیدہ

(انکرم قاضی محمد شیر صاحب - کورڈونل)

عزل خلفاء کا سنہ جماعت میں کئی موقوف پر واضح ہو چکا ہے۔ درحقیقت عزل خلفاء کے تالیفین کے سامنے اس زمانہ کے مختلف نظام باطل ہیں۔ جو کثیرا شب جمہوریت، منطائیت، سوشلزم کیونرا اور امپریلزم ہیں اور مخالفین ان سے متاثر ہو کر اپنے انداز فکر کو اسی ماحول میں رکھتے ہیں۔ اور نظام خلافت کو اپنی نظموں میں سے کسی نظام کی مانند دیکھنا چاہتے ہیں۔ خلیفہ کے عزل کا مسئلہ کوئی نیا مسئلہ نہیں جو مسلمانوں کے سامنے آیا جو لیکن جو کہ اللہ تعالیٰ کی مشیت چاہتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں خلافت ایک بے عہد ناک ہے۔ اس لئے بار بار نئے نئے اٹھتے ہیں تا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے منبر العزیز اجمعی طرح اس کو واضح کر دیں۔ اور فوادی مسیح کی طسوع یہ امر دلوں میں مستحکم ہو جائے کہ

خلیفہ اللہ تعالیٰ ہی بنانا ہے۔ بظاہر یہ انتخاب مومنوں کی رائے سے ہوتا ہے۔ لیکن مومنوں کے تلوہ خشیت الہی سے ہوتے ہیں۔ اور دل فرشتوں کے نزول کی آماجگاہ ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ وہی معنی کے ذریعہ ان کے دلوں پر نازل کر کے ان کے تلوہ ایک شخص کی طرف بھیجتا ہے۔ اور وہ اسے اپنا امام اور معتقد تسلیم کرتے ہیں اور یوں خلیفہ کا انتخاب خدائی انتخاب کہلاتا ہے۔ اور پھر یہ منصب دنیا کی کوئی طاقت اس سے چھین نہیں سکتی۔ اور نہ ہی اس ذمہ داری کو جو خلیفہ وقت پر ڈالی جاتی ہے خود خلیفہ وقت ہی ادا کر سکتا ہے۔

یہ وہ مرکزی نقطہ ہے جو خلافت کے بارہ میں ہر احمدی کا جزو ایمان ہے۔ اور اس کو دلوں میں راسخ کرنے کے لئے گاہے گاہے خلافت پر معتزضین یہاں رہتے ہیں تا یہ چیز بار بار سامنے آجائے اور کوئی پہلو اس کا مخفی نہ رہ جائے۔

خلیفہ کی تعریف
حضرت مسیح موعود علیہ السلام خلیفہ کی تعریف یوں فرماتے ہیں:-
"جو شخص خلیفہ جانشین کہتے ہیں اور رسول کا جانشین حقیقی معنوں میں وہی ہو سکتا ہے جو ظلی طور پر رسول کے کمالات اپنے اندر رکھتا ہو۔ اس

داسلے رسول کریم نے نہ چاہا کہ ظالم بادشاہوں پر خلیفہ کا لفظ اطلاق ہو۔ کیونکہ خلیفہ درحقیقت رسول کا ظلی ہوتے ہے۔ (شہادت القرآن ص ۱۷) جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دشمنی کے مدعی ہیں۔ یہ والد ان کے لئے ایک کلیدی حیثیت رکھتا ہے۔ خلیفہ ظلی طور پر رسول کے کمالات کا حامل ہے اس کا طریق کار زمین کو دیکھا گیا ہے وہ وہی کام کرے گا جو اس کا متبوع نبی کرتا رہا۔ اس کا مقصد اسی بودا کی آبیاری ہے۔ جو ہر دہ اس کے متبوع نے لگایا اور وہ اسی طرح تابداری کے لئے جانے کے لائق ہے جس طرح نبی متبوع کی تابداری کی جاتی تھی۔ کیونکہ نبی اپنی ذات کی بڑائی نہیں چاہتے۔ خدا ان کی اتباع و اطاعت اس لئے کی جاتی ہے کہ اگر ایسا نہ کیا جائے تو وہ مشن نامکمل رہ جاتا ہے۔ جس کے لئے وہ مبعوث ہوتے ہیں۔ پس جب خلیفہ کے ذمہ بھی اسی مشن کی تکمیل درنگ ہوتی ہے تو پھر لازم آیا کہ اس کی اتباع بھی اسی طرح کی جائے ورنہ اس مشن کی تکمیل نہیں ہو سکتی۔ اور جب نبی اپنی ساری زندگی میں اپنے عہدہ سے معزول نہیں ہو سکتا کیونکہ اس کے عزل سے وہ مقصد فوت ہو جاتا ہے۔ جس لئے وہ مبعوث ہوا۔ اسی طرح خلیفہ جو اس کا ظلی ہے اور اس کا مقصد اسی مشن کی تکمیل ہے کس طرح معزول ہو سکتا ہے۔ جب رسول اور نبی سے عزلی کا مطالبہ کرنے والے شخص کا مطالبہ ایک نادانی کا مطالبہ سمجھنا چاہئے گا۔ تو وہی حکم اس کے ظل پر آئے گا۔ کیونکہ اس کا کام اور اس کا مقصد۔ اس کا مشن اور اس کا مدار عمل وہی ہے جو اس نبی کا ہے۔ اور یہ اصل جماعت احمدیہ نے خوب سمجھا اور یہی وہ تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد جماعت نے حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کو اسی طرح واجباً ملاطمت سمجھا جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اور ان کے اقرار میں وہ سب شامل تھے جو بعد میں خلافت سے محروم ہونے والوں کے لیڈر رہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے یہ اعلان کیا گیا۔

"مصور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جنازہ تادیان میں پڑھا جانے سے پہلے آپ کے وصایا مندرجہ رسالہ وصیت کے مطابق حسب مشورہ مسیح موعودؑ صدر انجمن احمدیہ موجودہ تادیان و آقرا، حضرت مسیح موعودؑ باہارت حضرت ام المومنین کل قوم نے جو تادیان میں موجود تھی اور جس کی تعداد اس وقت بارہ سو تھی والا مناقب حضرت حاجی المومنین شریفین جناب نسیم زوالدین سلمہ کو آپ کا جانشین اور خلیفہ قبول کیا۔ اور آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔"

زور ۲۷ جون ۱۹۷۷ء
"حضرت مولوی صاحب خلیفہ اولیٰ کا زمانہ ہمارے واسطے آئندہ ایسا ہی ہو جیسا کہ حضرت مسیح موعودؑ مہدیؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تھا۔"

زور ۲۷ جون ۱۹۷۷ء
جب خلیفہ وقت کی اطاعت اسی طرح کی جاتی ہے جس طرح نبی مطہور کی تو یقیناً نبی کی طرح خلیفہ کو بھی معزول نہیں کیا جا سکتا۔
اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں جہاں بھی قیام خلافت کا ذکر فرمایا ہے اسے اپنی طرف منسوب کیا ہے۔ چنانچہ یہ مشہور آیت استعملات سے کر
وعد الله الذين آمنوا منك ولستم تخلفونهم في الارض كما استخلف الذين من قبلكم

زورہ فور
اسی نظام ہے کہ اللہ تعالیٰ مومنوں سے وعدہ فرماتا ہے کہ وہ ضرور ان کو زمین میں خلیفہ بنائے گا۔ جس طرح اس نے پہلوں کو خلیفہ بنا یا تھا۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے نہایت واضح الفاظ میں ارشاد فرمایا ہے۔
لاگذشتہ تمام خلفاء از خود خلیفہ نہیں بنے بلکہ خدا تعالیٰ نے ان کو بنایا ہے۔
اللہ تعالیٰ ہمیں وعدہ کرتا ہے کہ وہ مومنوں پر یہ انعام کرتا رہے گا۔ اور نعمت خلافت سے انہیں سرفراز کرتا رہے گا۔ اور وہ خود انہیں خلیفہ بنائے گا اور یہ وعدہ ایک دائمی وعدہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی تشریح میں فرماتے ہیں:-

ان اللہ قد وعدنا هذه الايات للمسلمين والمسلمات انه سيخلفني

بعض المومنین منهم فضلا ورحما ويبدل منهم من بعد خو منهم امنا (سورہ المائدہ ص ۱۷)
اب اگر اس اصل کو تسلیم کر لیا جائے کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ ہی بنانا ہے اور یہ ایسا امر ہے جس سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ تو پھر خلیفہ کے عزل کا مسئلہ خود بخود ہی مل جاتا ہے۔ عزل کا سوال پیدا ہی اس وقت ہوگا۔ جب خلافت دینے اور دلانے کا فعل محض انسانوں کی طرف منسوب کیا جائے گا۔ اور یہی وہ مقام ہے۔ جہاں ٹھوکر کھانے والے ٹھوکر کھاتے ہیں۔ وہ مومنوں کے ذریعہ ہونے والے انتخاب کو درحقیقت خدائی انتخاب نہیں کہتے اور پھر اس غلط تصور کی بناء پر عزل کو سامنے لے آتے ہیں۔ لیکن حیرت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کے بعد خلافت راشدہ کے قیام اور اس کو خدائی انتخاب تسلیم کرنے کے بعد ان لوگوں نے لے لیا جو اذراہ جاتی تھی کہ وہ عزل کے مسئلہ کو پیش کریں اور خلافت دینے کا فعل اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب ہوتا ہے۔ تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے بغیر کوئی سبھی اور طاقت نہیں جو اسے معزول کر سکے۔ اللہ تعالیٰ کا دیا ہوا انعام بعدوں کی مجال نہیں کہ چھین سکیں حد خدا کی فدائی باطل ہو جاتی ہے اور وقتہ وفساد کا دروازہ کھلتا ہے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ کون شخص خلافت کا اہل ہے۔ کس میں یہ عباد حقیقی ہیں کہ وہ اپنی موت تک قوم کی حقیقی رہنمائی کرتا چلا جائے گا۔ وہ عالم الغیب اور مہر دان ہے۔ وہ کبھی ایسے شخص کو خلیفہ نہ بننے دے گا جو کسی وقت بار خلافت اٹھانے کے قابل نہ رہے گا۔ وہ تادورہ قرائات سے وہ اپنے تقریر میں غلطی نہیں کر سکتا۔ تو پھر جو یہی نکلا۔ کہ وہ لوگ جو خلفاء پر نہکتے جینیاں کرتے ہیں۔ وہ دراصل خدا تعالیٰ کے انتخاب پر معتزض ہیں۔ اور وہ خدا تعالیٰ کے علم غیب پر معتزض ہوتے ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے انتخاب میں غلطی نہیں کر سکتا۔ اگر وہ جانتا ہے کہ یہ شخص کسی وقت بار خلافت اٹھانے کے قابل رہے گا۔ تو اس نے کیوں ایسے شخص کو خلیفہ بنا یا۔ یہ خدا کا کام ہے انسانوں کا کام نہیں۔ پس عزل کا سوال پیدا کرنے والے خود کریں کہ اس طرح اللہ تعالیٰ کی توہین اور اس کی عہد دانی اور عالم الغیب کا بالواسطہ انکار کرتے ہیں۔
یہ امر بھی قابل غور ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کا مقرر کردہ خلیفہ ایک عمر تک و خلافت کا اہل رہا۔ اور وہ امور خلافت کو با حسن وجہ ادا کرتا رہا۔ لیکن چند سالوں کے بعد نبی لوگوں کے نزدیک اب وہ اس قابل نہیں رہا کہ وہ امور خلافت کو سرانجام دے سکے۔ تو بھی ان کا عزل کے مسئلہ کو درمیان میں لانا اس امر کو مستلزم ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کو قدرت سے نفی سمجھتے ہیں اور وہ ربانی مشاہد

یوم خلافت کی مبارک تقریب پر

اندرون ہند میں مختلف مقامات پر جلسے

(۱۳)

منظر پور (پہاڑ)

بتاریخ ۲۱ مئی - اولاً نماز بعد ادا کی گئی جس کے خطبے میں مولانا فضل دین صاحب نے خلافت راشدہ پر روشنی ڈالی اور مملکت احمدیہ کے ذریعہ جو انصافی الہی نازل ہوئے اور سورہ سے ہیں۔ اسی بیان فرمایا۔ بعدہ عاجز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ الوصیت کے فردی حصہ کو سن کر خلافت احمدیہ کی نسبت خدا تعالیٰ کے منشاء کو ظاہر کرنا سوا سلسلہ احمدیہ کی تاریخ بھی اختصار کے ساتھ بیانات کی اور مخالفین سلسلہ دیکھا نہیں خلافت احمدیہ کی کتوتوں کو بھی جو وہ خلافت اولیٰ کے وقت ہی سے کرتے آئے ہیں۔ اور منہ کی کھاتے رہے ہیں واضح کیا۔ نیز خلافت ثانیہ کے قیام کے وقت ان مخالفین خلافت احمدیہ کے حرکات ناشائستہ کو بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی تائید اور اپنے ایک خواب کو بیان کر کے تقریر کو ختم کیا۔ جس میں اللہ تعالیٰ کی تائید اور نعمتوں کو بھی جو خلافت کی برکت سے حاصل ہو رہے ہیں۔ بیان کیا گیا۔ آخر میں اجتماعی دعا مولانا فضل الدین صاحب نے کرائی۔ الحمد للہ تم الحمد للہ

ماجہ سید وزارت حسین اور بیوی

تیجا پور (دکن)

مورچہ ۲۷ کو جلسہ بعد نماز مغرب بمقام مکہ مسجد تیجا پور وزیر صدارت قریشی نذیر احمد صاحب پرینڈیڈنٹ جماعت احمدیہ تیجا پور منعقد ہوا۔ جلسہ کی کارروائی قرآن پاک کی تلاوت سے شروع ہوئی۔ اور بعد اسی کے نظم ہوئی۔ بعدہ مکرم عبدالعزیز صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت نے قرآن کریم پر تقریر کی اور آیات کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ خلافت کی بے حد ضرورت ہے۔ اگر خلافت نہ ہو تو قوم کا شیرازہ بکھوجاتا ہے۔ جس کام کے لئے اللہ تعالیٰ امور کو بھیجتا ہے اس کا مقصد بغیر خلفاء کے فوت ہو جاتا ہے۔ آپ نے اپنی تقریر میں کئی کئی ایک متوجہ پیش کرنے جو سے دائمی رنگ میں یہ ثابت کیا کہ خلافت کی بے حد ضرورت ہے۔ اس کے بعد پھر ایک نظم سنائی گئی

دوسری تقریر مکرم احمد حسین صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ نادیاں کی برکاتِ خلافت

پر ہوئی۔ جس میں سورہ جو کی آیت ہو الذی بعث... الیٰ کی تفسیر کرتے ہوئے انبیاء کے جہاد کام و ضابطہ سے بیان فرمایا۔ اور بتایا کہ اسی کام کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ نے خلفاء کا سلسلہ قائم کیا۔ آپ نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے بتایا کہ یہ خلافت کی برکت ہے کہ آج جماعت احمدیہ انصاف اور اتحاد سے تمام دنیا پر تبلیغ اسلام کا کام سر انجام دے رہی ہے اس پر دوست اور دشمن افسوس رکھتے بغیر نہیں رہ سکتے۔

تیسری تقریر مکرم سید اکرم صاحب دکن نے کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ کا بتایا جواز ہے اس کو کئی طاقات نہیں مٹا سکتی۔ نہ مٹا سکتی ہے۔

چوتھی تقریر مکرم مودی نعین احمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ تیمارور کی تھی آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔ خلیفہ بھی موعود نہیں ہو سکتا۔ آپ نے بتایا کہ خلیفہ خدا تعالیٰ خود منتخب کرتا ہے۔ آپ نے قرآن اولیٰ کے خلفاء حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے واقعات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اگر خلیفہ موعود ہو سکتا تو آج کھڑے تیرہ سو سال پہلے بھی منافقوں نے یہی سوال اٹھایا۔ تو کیوں نہ معزول کر کے۔ آپ نے بتایا کہ کوئی خلیفہ بگڑا۔ موعود ہو نہیں سکتا۔ بعدہ قریشی نذیر احمد صاحب پرینڈیڈنٹ اپنے مفید نفاذ سے جماعت کو مستفیض فرمایا جلسہ بعد دعا کھیک و بے بچہ دینی درخواست ہوا۔

فاکر محمد خلیل احمد سیکرٹری دعوت و تبلیغ جماعت احمدیہ تیجا پور دکن۔

جماعت احمدیہ یارپی پورہ دیکھ میرج

سورچہ ۲۷ کو برہنہ ایوار بوقت ۱۱ بجے مسیح احمدیہ یارپی پورہ کے مکان میں انجمن احمدیہ یک امیرج و انجمن احمدیہ یارپی پورہ مشترکہ جلسہ بعد امدت فاکر منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارپی پورہ نے حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ذاتی اوصاف کے موضوع پر تقریر کی اور قرآن کریم اور حضرت

سبح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے خلافت کا ثبوت پیش کیا۔ ذراں بعد میر عبد الحمید صاحب بارہ صدر جماعت احمدیہ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے موعود ہونے پر تقریر کی۔

بعدہ خاکسار دراجہ غلام محمد خاں نے خدا تعالیٰ اس کو خلیفہ بنا دیا ہے جو سب سے زیادہ اس کا مقرب ہو کے عنوان پر تقریر کی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ کی تحریرات سے ثابت کیا کہ خلیفہ کا منکر فاسق ہے اور انہی کی تحریرات سے میاں عبدالوہاب اور مولیٰ عبدالمنان وغیرہ کے فاسق ہونے کا ثبوت پیش کیا۔

بعد ازاں منشی رحمت اللہ خاں صاحب سیکرٹری مالی و سیکرٹری تبلیغ انجمن احمدیہ یک امیرج نے بعد ازاں سلسلہ عالیہ احمدیہ میں خلافت کے ثبوت میں تقریریں کیں۔ ان کے بعد غلام نبی ٹنگ اور محمد ظہور اللہ خاں نے نہیں پڑھ کر حاضرین کو سرور کیا۔

آخری تقریر میں خاکسار نے ان بدعت منافقین سے جنہوں نے جماعت میں تفرقہ ڈالا بیزاری کا اہتمام فرمایا۔ اور سنایا کہ جس طرح ساری نے حضرت موعود علیہ السلام کے کوہ طور پر جانے کے بعد جماعت میں تفرقہ ڈال کر حضرت کے ہار اپنے گھمے میں ڈالے۔

آخر میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے لئے درود دل سے دعا کی گئی۔ جماعت احمدیہ یارپی پورہ کی جانب سے تمام حاضرین کی جانب سے دعا کی گئی اور جلسہ بعد دعا درخواست ہوا۔

خاکسار دراجہ غلام محمد خاں اچھی قریشی عثمانی صدر جماعت احمدیہ یک امیرج کشمیر۔

لجنہ امار اللہ سنگھ پور

سورچہ ۲۷ مئی کو محترمہ صدر لجنہ امار اللہ سنگھ پور کے مکان پر جلسہ یوم خلافت سنایا گیا جس میں ۲۵ متواتر احمدی اور چودہ غیر احمدی شامل ہوئے بغیر انہوں نے تلاوت قرآن کریم اور خورشید بیگم نے خلافت کے متعلق نظم پڑھی اسلام میں خلافت کا نظام۔ خلافت کا زمانہ۔ جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت اور سلسلہ احمدیہ میں خلافت کا مقام پر محترمہ بیگم صاحبہ نے خیر الخیر اور صاحبہ نے بیگم صاحبہ اور محترمہ سلیمہ خاتون صاحبہ نے متناہیں پڑھے۔ آخر میں خاکسار نے خلافت کی برکات اور بھاری ذمہ داریاں پر تقریر کی۔ دعا کے بعد جلسہ درخواست

ہوا۔

راختہ بیگم سیکرٹری لجنہ امار اللہ سنگھ پور

لجنہ امار اللہ شاہ جہا پور

۲۷ مئی کی شام کو لجنہ امار اللہ شاہ جہا پور نے زیر صدارت بیگم حاجی عبدالقدوس صاحبہ جلسہ یوم خلافت سنایا۔ تلاوت قرآن کریم اور خیرہ خاتون نے لکھ اور حنیفہ خاتون نے خلافت کے متعلق نظم پڑھی۔ محترمہ مجازی بیگم صاحبہ۔ امیرہ الباری صاحبہ اور طرہ صاحبہ نے اپنے اپنے مضامین خلافت کے متعلق پڑھے۔ آخر میں حیدرہ خاتون صاحبہ اور صدر صاحبہ نے افضل میں سے خلافت کی برکات اور اہمیت پر متناہیں پڑھ کر سنائے۔ دعا کے بعد طلبہ درخواست ہوا۔

راجہ محمد فاروق صاحب سیکرٹری لجنہ امار اللہ شاہ جہا پور

لجنہ امار اللہ مبارکی

مرکز کی ہدایت کے مطابق ۲۷ مئی کی شام جلسہ یوم خلافت سنایا گیا جس میں بیگم صاحبہ نے تلاوت قرآن کریم کی۔ پھر خاکسار نے سلسلہ میں خلافت کے قیام پر روشنی ڈالی ہوئے خلیفہ کی ضرورت اور اسی کے کام بنائے۔ پھر بیت السلام۔ احمدی خاتون صاحبہ نے حضور کو خدائے خلیفہ بنایا ہے اور ۲۷ مئی کا دن ایک تاریخی ادھام دن ہے۔ مضامین پڑھے۔ آخر میں سلسلہ طلبہ صاحبہ نے جماعت احمدیہ میں پہلا یوم خلافت پر متناہیں پڑھا۔ دعا کے بعد طلبہ درخواست ہوا۔

رولر السلام سیکرٹری لجنہ امار اللہ مبارکی

لجنہ امار اللہ مدراس

خاکسار نے خلافت کی اہمیت اور خلافت ایک نعمت ہے تقاریر کیں۔ جس میں بتایا کہ خلافت اسلامی نظام میں کونے کا پتھر ہے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مساعی کا ذکر تفصیل کے ساتھ دعا کے بعد طلبہ درخواست ہوا۔ تمام مداخلت کی جائے دیان سے توراہ کی گئی۔ جلسہ اچھا بارونہ رہا۔

راختہ بیگم صدر لجنہ امار اللہ مدراس

لجنہ امار اللہ حیدرآباد دکن

۲۷ مئی کو جلسہ یوم خلافت سنایا۔ تلاوت قرآن کریم صاحبہ نے کی سیکرٹری تربیت و اصلاح نے متناہیں لجنہ ان جماعت احمدیہ کو خدا تعالیٰ نے ہر میدان میں خلافت کی برکات سے نوازا ہے۔ بیگم صاحبہ نے افضل سے خلافت کی ضرورت پر متناہیں پڑھا۔ آخر میں حاجوہ نے خلافت کی ضرورت اور اہمیت پر تقریر کی۔ جو میں خلیفہ وقت کے نام میں جو کرتی ہوئی ہے اس کا ذکر کیا۔ دعا کے بعد طلبہ درخواست ہوا۔ ۲۷ مئی کو خیر الخیر اور امیرہ اللہ بیگم صدر لجنہ امار

آہ کالے خاں صاحب مرحوم

از کرم مولوی خلیل الدین احمد خاں صاحب مولوی ناضل سربار لاریہ

ہماری جماعت کے پریزیڈنٹ دیکرڑی خاں صاحب کالے خاں صاحب لیبی غلات میں مبتلا رہ کر بقضائے اپنی مورخہ ۲۳ مئی کی درمیانی شب کو ہمیں تاریخ مفارقت دے کر اپنے خالق حقیقی سے جا ملے۔ انشاء اللہ انا امیر راجپوتوں۔ مرحوم بڑی قوموں کے مالک، احمدیت کے دلدادہ اور خدمت دین میں پیش پیش رہنے والے و دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنے والے پابند صوم و صلوة و تقویٰ شعار تھے۔ مرحوم کو قبلی احمدیت کا شرف خاکسار کے والد مرحوم خاں صاحب چوہدری جعفر خاں صاحب سے ذریعہ ہوا۔ لڑاپن کے زمانے سے جناب خاں صاحب مرحوم والد مرحوم کی صحبت میں رہ کر اردو فارسی کی تعلیم ان سے حاصل کی اور انہی کے ذریعہ انہیں احمدیت کی نعمت میسر ہوئی۔ اور ان کی کوشش سے جناب خاں صاحب مرحوم کا داخلہ ٹینک سکول میں ہو گیا۔ وہاں سے فراغت اپنے گاؤں کے پرائمری سکول میں مدرس ہو گئے۔ جناب والد صاحب مرحوم کی وفات کے وقت خاکسار کی عمر صرف ۱۵ سال کا تھی۔ اسی کم سنی میں خاکسار کو احمدیت کی کچھ شہہ پھونک تھی۔ اور اپنے خاندان کے تمام غیر احمدی رشتہ داروں کے ماتحت رہ کر خاکسار کو احمدیت سے کوئی لگاؤ نہ تھا اور نہ ہی خاکسار کے مکان میں احمدیت زندہ تھی وہ جعفر خاں صاحب مرحوم اپنے گاؤں سربار میں بھیجے احمدی رہ گئے۔ انہیں اپنے ساتھ لے کے لے کر احمدیوں سے مرطرح کی سازش کی۔ ان کا بائیکاٹ کیا گیا اور آپ کے خلاف اور بھی کئی منصوبے کئے گئے۔ گرواہ رہے اس تہائی کے وقت میں خاں صاحب مرحوم کا استقلال اور ان کی ہمت و جواں مردی انہوں نے تمام مخالفوں اور منصوبوں کا جوابیت ہی صبر و شکر کے ساتھ منانہ کیا اور اپنے ایمان و یقین میں کسی قسم کا تزلزل نہ آنے دیا۔ مرحوم برابر ہماری خبر گیری کے لئے آتے اور ہماری گھر والوں کو تبلیغ کرنے۔ یہ باہمی غیرتوں کو سب سے معلوم ہوئی۔ ان کا ہمارے ہاں اتنا بند کر دیا۔ مگر خدا کے فضل سے وہ بندش تقریباً ۱۵ دن میں دور ہوئی۔ ایک دفعہ مرحوم نے ایک تبلیغی وفد زیر قیادت جناب مولوی عبدالستار صاحب ایم۔ اے۔ ہار سے عنایت کے لئے منگوایا۔ مولوی ظہور حسین صاحب بمرہ تھے۔ وہ ہمارے ہاں آیا۔ مولانا ذکر مولوی صاحب ہمارے

بچا صاحب دیکر رشتہ داروں کو اچھی طرح تبلیغ کی۔ خدا کے فضل سے مرحوم دیکر مہمان و خدمتگوار صاحب کی کوشش بار آور ہوئی۔ چند سال میں مولانا کریم نے معنی اپنے فضل خاص سے سوا سے بڑے بھائی صاحب کے نام کو داخل احمدیت کر دیا۔ الحمد للہ سلا ڈانک۔ پیر خاں صاحب مرحوم مولوی عبدالستار ایم۔ اے نے کوشش کر کے خاکسار کو دینی تعلیم کے حصول کے لئے دارالانان بھیجا جہاں اللہ احسن الجزاء جناب خاں صاحب مرحوم کے اندر سلسلہ عالیہ کی بہت محبت تھی اور اسکے ناموس کے لئے اپنی جیب مال قربان کر دینے کے لئے عزم تیار رہتے تھے ایک مرتبہ ایک غیر احمدی پولیس سب انسپکٹر نے ان سے کہا کہ تمہارے مرزا صاحب کا مولوی تمہارا دشمن ہے سب سے بڑا دشمن ہے۔ مرزا صاحب نے دعا کی تھی کہ جو جھوٹا چودہ سچے کی زندگی میں فوت ہو جائے۔ چونکہ مرزا صاحب مولوی ثناء صاحب کی زندگی میں فوت ہو گئے۔ لہذا وہ بھولے ہیں۔ بقول اللہ میں خاکسار پر جناب خاں صاحب مرحوم کو پیش آ گیا اور اس سے کہا کہ اس بات کے فیصلہ کا آسان طریقہ یہ ہے کہ ابھی ہم دونوں میں کر جھڑپی خانہ میں یہ شرط جھڑپی کوئی کر رہے ہفت سال میں جو جیت جائے گا وہ شکست خوردہ شخص کی تمام جائداد بر بلا جو وہ چاہا مالک بن جائے گا۔ اس کے بعد سبامت ہو گیا۔ وہ غیر احمدی کچھ کھسکا ہوا۔ خاں صاحب مرحوم نے کہا۔ آپ تو امیر آدمی ہیں اس کے لئے کیوں گھبراتے ہیں۔ گویا ایک مولوی کسان چند ایڑیاں زمین کا مالک ہو گا اس کے لئے آمادہ ہوں وہ غیر احمدی بات کو ٹال ٹھول کر کے چلا گیا۔ مرحوم حق گر انصاف پسند و مجدد عقاد تھے۔ ان کی اس طوی کے باعث ہماری یونین کے تمام مسلمانوں نے شرف و طور پر اپنی طرف سے انہیں یہی میت بھر منتخب کیا تھا جس پر وہ بہت دیر تک فائز رہے۔ مرحوم غریب کی بہت خبر گیری اور ان کے کام بل کسی معاہدہ کے اجراء میں اس وجہ سے وہ خواہ ہندوہوں یا مسلمان تمام کی نظر عزت کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ مرحوم باقاعدہ چند

عزل خلفاء کا ناپاک عقیدہ

(یقیناً صحفہ ۱)

یقیناً رکھنے ہی کہ اللہ تعالیٰ اب اس کو فیض مقرر کرنے کے بعد اب کسی طرح اس منصب سے ہٹا نہیں سکتا اور ہم خدا سے بھرتے ہی جو اس کو اس منصب سے ہٹا سکتے ہیں اور مردوں کو ہٹا سکتے ہیں، کتنا خطرناک نتیجہ نکلتا ہے۔ یوں وہ لوگ خدا کی قدرت کے منکر ٹھہرتے ہیں۔ اور اپنی قدرت کو خدائی قدرت سے باہر جانتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے خوب فرمایا۔ "اگر تم مجھ میں کوئی عیب چاہو تو اس کی استقامت کی دعا سے کوشش کرو۔ مگر یہ گمان نہ کرو کہ تم مجھ سے بڑے کو استقامت یا حدیث یا مرزا صاحب کے کسی قول کے منہ سمجھاؤ گے اگر میں گندہ ہوں۔ تو یوں دعا مانگو۔ کہ خدا مجھے دنیا سے اٹھا کر بھوکھو کر دے گا جس پر مٹی پڑتی ہے"۔

۱۹۰۹ء فروری ۱۰ء پر چہ اسرا اکتوبر ۱۹۰۹ء

دینے تھے۔ خدا کے فضل سے تمام چندہ حالت سال کے اختتام تک ادا کرتے اور چندہ تحریک جدید باقاعدہ ادا کرتے اور حضرت اقدس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ اور سلسلہ کے تمام تحریکوں پر بیک وقت میں مسرت سے جاتے اور اپنے دل سے کو خواہ تمہاری تمہاری ہو خوش اسلوبی سے پورا کرتے۔

مرحوم کی وفات سے قبل ہماری جماعت کو ایک ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ اندہم اس کے لئے اکتبار ہیں وہاں مندر سلان ہی ان کے لئے تخلیق ہو کر نکلیا ہے۔ اور زبان قالی سے کہہ رہے ہیں کہ ایسا شخص پھر پیدا نہیں ہو سکتا۔ مرحوم اپنے پیچھے ایک بیوہ اور تین لڑکیاں دو لڑکے بطور یادگار چھوڑ گئے ہیں۔ جملہ خاندان کرام و بزرگان سلسلہ سے عداوتہ التماس ہے کہ وہ درود سے دعا فرمائیں کہ مولانا کریم اپنے فضل خاص سے جناب خاں صاحب مرحوم کی مغفرت فرمائیں اور ان کے درجات بلند کر کے اپنے قرب خاص میں رکھے اور ان کے پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عنایت فرمائیں اور انہیں احمدیت پر ثابت قدم رکھے اور انہیں ایمان میں ترقی دے۔ اور اس جماعت میں جہاں صرف دو خاندان دو مختلف گاؤں میں احمدی ہیں سید لاہوں کو داخل

ہی عزل کا سوال پیدا کرنے والوں کو دو۔ میں سے ایک بات کا اقرار کرنا ہوگا۔ یا انہیں خدا کے علم غیب میں نقص کا قائل ہونا ہوگا۔ اور یا خدا تعالیٰ کو قدرت سے خالی ماننا پڑے گا۔ مگر حقیقت یہی ہے کہ خدا کا انتخاب فیض اور درست اور مناسب ہوتا ہے۔ اس کی نظر جس گوہر نایاب پر پڑتی ہے وہ ساری دنیا میں ایک ہی ہوتا ہے۔ وہ اس مقصد کے لئے موزوں ترین سبھی ہوتی ہے۔ دنیا کی نظر کچھ ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی نظر ہی ان ان تمام مصلحتوں کا مالک ہوتا ہے۔ اسے اپنے انتخاب پر سبھی فرماتا ہے۔ اور گاہے گاہے اس انتخاب کے خلاف دلہیز اٹھانے والے شرور و غوغا کے ظالموں کو ہٹا دیتے ہیں اور مومنوں کے ایمان تازہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے فیصلے نہ اٹھتے تو کوئی کہہ سکتا تھا کہ یہ انسانی ہمتوں کا کام تھا کسی مخالف تحریک نے کام نہیں کیا۔ اگر کوئی مخالف تحریک اٹھتی۔ تو یہ خلافت ختم ہو جاتی۔ مگر اللہ تعالیٰ ایسے مسلمان پیدا کرتا رہتا ہے کہ مومنوں کے ایمان زیادہ ہوں مخالف تحریکات اٹھیں وہ اپنی ابراہی جونی کا زور لگائیں وہ اپنے سارے ذرائع کو جمع کر لیں۔ وہ اپنے سب دوستوں کو جمع کر لیں۔ اور اٹھتے ہو کر خلافت کے سائے پر تل جادیں۔ لیکن جب تک خدا چاہے گا۔ خلافت قائم رہے گی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ سچا ہے۔ اور وہ اپنے قول کا پورا

مدرسہ احمدیہ میں طلباء کی ضرورت

تعمیر ملک کے بعد ہندوستان میں احمدی علماء کی شدت کی وجہ سے جہاں جہاں بے خانہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول ایہ اللہ صفرہ اللہ کے ارشاد کے مطابق تادیب میں داخل ہیں تعلیم کے لئے مدرسہ احمدیہ کا قیام عمل میں آچکا ہے اور چند ایک طلباء زیر تعلیم ہیں مگر ہر سال سے طلباء علموں کی ضرورت ہے جو اوپر کی کلاسوں میں ترقی پانچواںوں کی جگہ لے سکیں۔ ایسے طلباء کو روکنا ناضل تک تعلیم ہی جانیگی اور یہی ذہن انہیں اپنے باپوں کو آئندہ احمدیت کے داعی بننے ثابت ہو گئے۔ پس ضرورت دین کا پذیر کرنے والے مالوں کی اس مرحلہ سے نذر اٹھانے چاہیے اگر آپ اپنا اپنی اس قابل سے قولے فوری طور پر تادیب مجھوادی اور اپنے بچے کے مستقبل کو دینی ماحول میں رکھنا چاہیں اور اگر آپ نے کسی دوست کا بچہ ہے تو اسے بھی مناسب طریق پر تربیت کریں۔ چونکہ اعلان حضور کے منتشر مالک کے باقی کا جا رہا ہے۔ اس لئے اس امید کرتا ہوں کہ صاحب جماعت حضرت کے مطابق اپنے بچوں کو احمدیت کے اس تعلیم جماعت کو اکثریت سے بدلے۔ آمین ثم آمین۔

یہ عقیدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنی قدرت سے خالی ماننا پڑے گا۔ مگر حقیقت یہی ہے کہ خدا کا انتخاب فیض اور درست اور مناسب ہوتا ہے۔ اس کی نظر جس گوہر نایاب پر پڑتی ہے وہ ساری دنیا میں ایک ہی ہوتا ہے۔ وہ اس مقصد کے لئے موزوں ترین سبھی ہوتی ہے۔ دنیا کی نظر کچھ ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی نظر ہی ان ان تمام مصلحتوں کا مالک ہوتا ہے۔ اسے اپنے انتخاب پر سبھی فرماتا ہے۔ اور گاہے گاہے اس انتخاب کے خلاف دلہیز اٹھانے والے شرور و غوغا کے ظالموں کو ہٹا دیتے ہیں اور مومنوں کے ایمان تازہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے فیصلے نہ اٹھتے تو کوئی کہہ سکتا تھا کہ یہ انسانی ہمتوں کا کام تھا کسی مخالف تحریک نے کام نہیں کیا۔ اگر کوئی مخالف تحریک اٹھتی۔ تو یہ خلافت ختم ہو جاتی۔ مگر اللہ تعالیٰ ایسے مسلمان پیدا کرتا رہتا ہے کہ مومنوں کے ایمان زیادہ ہوں مخالف تحریکات اٹھیں وہ اپنی ابراہی جونی کا زور لگائیں وہ اپنے سارے ذرائع کو جمع کر لیں۔ وہ اپنے سب دوستوں کو جمع کر لیں۔ اور اٹھتے ہو کر خلافت کے سائے پر تل جادیں۔ لیکن جب تک خدا چاہے گا۔ خلافت قائم رہے گی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ سچا ہے۔ اور وہ اپنے قول کا پورا

مسلمانوں کی ختمہ حالت

(ہفت روزہ بدلتا دیان)

سجدہ گاہ بنایا قبر پرستی شروع کر دی
انسانوں سے مراد ہی مانگی جاسی رہی۔
انہیں عالم الغیب قرار دے رہے
ہیں۔ انسان کی طرف صفت خلق کو
منسوب کر کے خدا کا بند بنا رہے ہیں۔
فرشتوں کی طرف عجیب عجیب صفات
خیز رہیں جن کو منسوب کر رہے ہیں۔
قرآن مجید کے سیکڑوں آیتوں کو
منسوخ مانا گیا انبیاء پر تہمتیں لگائی
غرض کہ اسلام کی جڑوں کو کھوکھلا
کرنے میں مسلمانوں نے کوئی دقیقہ
فرہ گذاشت نہ کیا۔ اگر اللہ تعالیٰ
کا مدد سے حفاظت نہ ہوتا۔ اور
اسلام خدا کا پسندیدہ مذہب نہ
ہوتا تو اس کی تباہی و بربادی کے
پورے سامان ہوجکتے تھے۔
(باقی)

اب عادتاً مسلمانوں کی دین سے غفلت
دیکھنے لگیا غوام کیا علماء رب ان کا اسلام
سے غافل ہیں۔ روزہ، زکوٰۃ، حج کا تو کیا کھنا
روزانہ فرض نمازوں کا ہی جائزہ لیجئے۔ اول
تو نماز پڑھتے ہی نہیں اور اگر کھینچے ہوئے
سے نہیں بھی آگیا تو قرآن کریم سے بعد کی
دو سے جو چیزیں ہوتی ہیں کہ نماز عمل
کی بجائے اردو میں پڑھنی چاہیے۔ جن پر
ابھی اسی عبدالمطہر کے موقع پر پاکستان
میں ایک جگہ نماز عید اردو میں ادا کی گئی۔
جس سے ہندو اخباروں نے بھی پھبتیاں
اڑائیں۔
پیغمبر اسلام صحابہ کرام اور گدشتہ
بزرگوں کے توحید کی تعلیم کو جو اسلام کی
اصل و حقیقت ہے اور قرآنیوں کے
بعد دنیا میں قائم کیا تھا۔ لیکن انہوں نے
مسلمانوں نے اب اپنے بزرگوں کی قبروں کو

عمید فنڈ کی کم از کم شرح

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ عمید فنڈ کی شرح بڑھانے
والے کے لئے ایک روپیہ فی کس مقرر ہے قیمت خرید کے اعتبار سے اس وقت
کے ایک روپیہ کی قیمت موجودہ وقت سے بارگنا زیادہ تھی۔ اس زمانہ میں اجباب کی
آمدنیاں بھی کئی گنا بڑھ چکی ہیں اور اس لحاظ سے اس چندہ کی شرح ایک روپیہ فی
کس کے حساب سے بھی عمید فنڈ میں ادائیگی نہیں کر رہے جن کے نتیجہ پر اس مد
میں آمد بڑھانے نام ہو رہی ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے اجباب جماعت کو توجہ
دلائی جاتی ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے اجباب جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ
عمید کی خوشی میں وہ سلسلہ کی ضروریات کو بھی سامنے رکھیں اور حسب توفیق اور زیادہ
سے زیادہ رقم عمید فنڈ میں دیکر ثواب کے اس موقع سے فائدہ اٹھائیں اور عمید کے
افراجات میں کفایت کر کے کم از کم اس کا نصف حصہ عمید فنڈ میں ادا کر کے اللہ
تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔
ناظرہ بیت انجمن قادیان

انفلوائمنٹ کی وجہ

ادارہ

مجالس خدام الاحمدیہ

ہندوستان کے مختلف شہروں میں انفلوائمنٹ کا ادارہ پھیل چکی ہے۔ ایسی
مصیبتیں جنی نوع انسان کے لئے مشترک ہوتی ہیں اور انسانی ہمدردی کا تقاضا ہوتا
ہے کہ ہر وہ شخص جو اپنے اندر استطاعت رکھتا ہو وہ اپنے مصیبت زدہ بھائیوں
کے کام آئے۔ خدمت خلق کا کام خدام الاحمدیہ کے خاص ذرائع میں داخل ہے۔
لہذا ایسے شہروں کی مجالس سے جن میں کوئی مبارک زاد ہو اور خواہت کی جاتی ہے کہ
کہ وہ خدمت خلق کے ذریعہ انسانی ہمدردی کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور باقاعدہ
پردگام بنا کر مریضوں کی تیمارداری کے کام میں مقامی حکام کے ساتھ پورا تعاون کریں
اور خود اپنی خدمات حکام کو پیش کریں۔
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

منظوری انتخابات مجالس خدام الاحمدیہ

۳۔ برہ پورہ بھاگل پور
قائد۔ مکرم ناصر علی صاحب
منظم۔ م عبدالمقیم صاحب
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
مرکزہ قادیان

۱۔ بنگلور
قائد۔ مکرم محمد صبغتہ اللہ صاحب
۲۔ موسیٰ بنی ماننتر
قائد۔ مکرم مبارک احمد صاحب
جنرل سیکرٹری۔ مکرم شیخ تبارک احمد صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت۔ "ابراہیم صاحب
سیکرٹری کارکناری۔ "جلال الدین صاحب
سیکرٹری مل۔ "غایت شاہ صاحب
"دریش۔ شیخ عبدالشکور صاحب
"مصل۔ "روجاب صاحب

درخواست دعا

مرزا شیر علی بیگ صاحب احمدی ساکن دلائی سائی ضلع پوری اڑیسہ کا بیٹا
رانا مبارکہ چیمک شدید طور پر بیمار ہے اس کی صحت کے لئے نیرودھ مرستہ افراد فائدہ
کے اس مرض سے محفوظ رہنے کے لئے دعا عرضائی جائے۔ ناظرہ دعوتہ تبلیغ قادیان

اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان نے جماعت
احمدیہ لکھنؤ کے عملات کے پیش بذریعہ
پریذیڈنٹس کونسل ۲۸۵۔۴۔۱۳
جماعت لکھنؤ کو جماعت کانپور کے ساتھ ملتی کر دیا جائے اور کانپور کے
پریذیڈنٹ صاحب تنظیم کے لئے مناسب قدم اٹھائیں۔
اس فیصلہ کی تعمیل میں مکرم صدر صاحب کانپور مؤثر و جلد کارروائی فرمائیں
اور افراد جماعت لکھنؤ ان کے ساتھ اپنا تعاون فرمادیں۔
اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق دے اور حافظہ
ناصر رہے اور اپنی رضا کی راہوں پر گامزن رکھے۔ آمین۔
ناظرہ اعلیٰ قادیان

منظوری انتخاب جماعت احمدیہ جمگوش

سیکرٹری برائے جمگوش جات۔ سید عبدالباق صاحب بمقام
Puraini P.O. Jangna
Distt Bhagalpur Bihar

منظوری مشورہ برائے جمگوش جات۔ نیز حسب فیصلہ صدر انجمن احمدیہ
قادیان ۲۸۵۔۴۔۱۳
جماعت احمدیہ جمگوش اور اس جماعت کی عمومی نگرانی کرنے کی
اللہ تعالیٰ جمگوش بھارت کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق دے۔ آمین۔
ناظرہ اعلیٰ قادیان

کتاب امتحان

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ کتاب
دخانت حق اسلامیہ "نظام آسمانی اور ان کی مخالفت کا پس منظر" کا امتحان حضرت انور
ایہ اللہ تعالیٰ شہوہ الودیع کے ارشاد و کلامی روشنی میں تفسیر ہے جو مولانا صاحب صدر
انجمن احمدیہ قادیان کے سینئر پروفیسر دبان نے جمعہ الی میں۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ فوری طور پر
کتاب منٹو آرتھری شروع کر دیں۔
جماعت احمدیہ پریذیڈنٹ اور دیگر عہدیداران جمعہ ہندوستان خدام الاحمدیہ لکھنؤ اور
انصار اللہ کو تائید کی جاتی ہے کہ اپنی اپنی جماعت کے سرپرستوں کے ذریعہ اس امتحان میں شمول
کرنے کی کوشش کریں اور اسید داران کی فہرستیں نام و نامیوں سے منسلک و منسلک کر کے بلکہ جمادی
(ناظرہ تعلیم و تربیت قادیان)

درخواست دعا

۱۔ میرے چھوٹی زاد بھائی عزیزم سید عبدالقدیر صاحب اس وقت ایڈووکیٹ
جنرل آفس میں ملازم ہیں۔ ان کی ترقی ایڈووکیٹ جنرل کے پٹی۔ اس کے جگہ پر ہونی
ہے اجباب دعا فرمادیں۔ کہ انہیں مکمل نار ہلا کسی روکاؤٹ کے مل جائے۔ اللہ
تعالیٰ سے اپنے فضل سے ان کو ملا دبر لائے۔ آمین۔
خاکسار سید محی الدین احمد عینی
سوگندہ (اردیسہ)

حکومت

جنڈی گڑھ - ۴ مارچ - سرکاری اطلاع
 مظہر نے حکومت کے مشاہدہ میں آیا ہے
 کو غیر ملکی شہریوں کی طرف سے ان کے ہندوستان
 چھوڑنے سے نفرت کوئی اعتراض نہ ہونے
 کے سہ شکیست یا رہائش کی طرف سے
 وسیع کے لئے درخواستیں بہت دیر سے
 موصول ہو رہی ہیں۔ کیونکہ اس قسم کی درخواستوں
 کی تعداد کے مطابق رہنے کی کمی کافی
 رکت فرج ہوتا ہے اسلئے جو متعلقہ شخصوں
 سے درخواست کی جاتی ہے کہ جہاں کوئی
 اعتراض نہ ہونے کے سہ شکیست کے حصول
 کی ضرورت ہو وہاں درخواست کنندگان کو
 ہندوستان سے اپنی رہائش سے کم از کم
 ڈیڑھ ماہ قبل درخواستیں دے دیں
 جائیں۔

ہندوستان میں رہائش کی طرف سے
 وسیع کے لئے بھی درخواستیں رہائش
 کی طرف سے انتہائی کم تر سے قبل پیش
 کی جانی چاہئیں۔

۱۲ مارچ - الزام کے مشرقی علاقہ
 میں کئی نرانیسی تقاضیہ کے طیاروں نے
 جن میں ایک سو کے قریب لڑاکا بمباروں اور
 بیٹھ طیارے شامل تھے قوم پرستوں
 کے خلاف جارحانہ کارروائی میں برہمی
 فوجوں کے مسالہ صدر لیا اور تقریباً ایک
 سو کے زائد قوم پرستوں کو شہید کر دیا۔
 اس سے قبل سیچور کے دو دروازے بھی حملوں

سفرِ لورستان
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
 تعالیٰ عنہ نے لورستان میں دمشق و بوسپ کا
 سفر کیا جس سے قرآن مجید کی پیشگوئیاں
 (پوری ہوئیں۔ اس سفر کے مادی حالات
 کا ایک جرمہ مشائخ ہو چکا ہے قیمت
 معہ فرج ڈاک سو روپے۔
 پیچھے اصحاب احمد قادیان

۸ صفحہ کار سالہ
مقصد زندگی
احکام ربانی
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد دکن

آوردوں کے باوجود ۲۸۸ قوم پرست
 خبیث ہو گئے تھے۔ اس طرح اردن کے
 اوزر چار سو کے قریب قوم پرستوں کو
 خبیث کیا جا چکا ہے۔
 جنڈی گڑھ ۴ مارچ - نئے ذوالی
 زوڑوں کی تشکیل کے بعد دہلی پنجاب اور
 سماجی برادریوں میں سرکاری اندازہ کے
 مطابق چھوٹوں کی قیمت کم ہوگی۔
 عثمان عار جوی - حکومت اردن نے
 قاسمہ میں اپنا سفارت خانہ بند کر دیا ہے
 اور قاسمہ سفارتی عمل کو الہی کا حکم دیر یا
 کلکتہ ۴ مارچ - گذشتہ سب کے
 دو بجے ختم ہونے والے ۲۴ گھنٹوں
 کے اندر انڈیا انٹرا سے پورے اتر ہلاک
 ہو گئے۔ سو سفیر قبل کلکتہ پر انڈیا انٹرا
 کا حملہ ہوا تھا۔

بمبئی ۱۶ مارچ - حکومت بمبئی نے
 نیشنل کیمیا کے کچھ برہمنوں کو ہرجا
 ان کو لہذا مذہب طبعات کے سبھی اور مسلم
 باشندوں کی طرح وہ مراعات حاصل
 نہ ہوگی۔ جو آج کل ہندو برہمنوں کو حاصل
 ہیں۔ اعلان کیا گیا کہ حکومت بمبئی نے
 لہذا مذہب طبعات کیسے سے مشورہ کے
 بعد یہ فیصلہ کیا ہے۔

جنڈی گڑھ ۱۶ مارچ - ظالمی ادارہ سمیت
 آج ہمارا اس امر کا اعلان کیا ہے کہ انڈیا انٹرا
 کے جاہل جنہوں نے ایک عالمی باہر اختیار
 کر رکھی ہے انہیں میں بڑی طرح پھیل گئے
 ہیں اور یہ پھیلنا اور شمال امریکہ میں
 پھیلنا چاہتے ہیں۔

تقدیم الفات کا جلسہ

تقدیم الفات کا جلسہ

تقدیم الفات کے بعد پھر سے اس مدرسہ کے
 اجراء کا تفسیر تکرار کرتے ہوئے بتایا
 کہ یہ نا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 نے اس جماعت میں ظاہر پیدا کرنے کی غرض
 سے جاری کیا تھا۔ چنانچہ اس کے ذریعہ
 جماعت میں برابر علماء و حضار کے جا رہے
 ہیں۔ لیکن اس کے برعکس پیٹیا جماعت اپنے
 اندر علماء پیدا کرنے کی سعادت سے
 محروم رہے ہیں۔ رپورٹ کے آفریں
 آپ نے بتایا کہ اس وقت مدرسہ میں
 پارسا لڑکھاپا جاری ہے اور
 چاروں کلاسز میں ملک کے مختلف
 حصوں سے دین کی خاطر زائرین توفیق
 کے آئے ہیں۔ ان کے طالب علم تعلیم پا
 رہے ہیں۔ اور یہ امر کھارت میں اہمیت
 کے پیش نظر مستقبل کی علامت سے
 بعد محکم جناب سید عبدالحی
 صاحب نے اسے میڈیا میں تعلیم الاسلام
 نڈل سکول نے بھی سکول کا سلسلہ
 رپورٹ سناتے ہوئے کلاسز کے
 اعلیٰ اساتذہ ستاج اور دیگر کرافت
 بیان کے اور بتایا کہ سکول میں علاوہ
 اجمعی طلبہ کے غیر مسلم طلبہ بھی ایک
 معقول تعداد میں تعلیم پا رہے ہیں۔ باہمی
 ہمہ سکول ایک چھوٹے پیمانے پر
 جاری ہے جس کی آٹھ کلاسز ہیں۔ کئی
 ۸۰ طلبہ زیر تعلیم ہیں۔
 محترم سید صاحب کی رپورٹ کے

بعد مدرسہ احمدیہ کے تین طلبہ محمد کریم الدین
 صاحب عید طلبہ لہدی - محمد عمر صاحب ماہاری
 اور محمد علی الدین صاحب حیدر آبادی نے
 مختلف موضوعات پر مناسب حال تقاریر
 کیں۔
 بعد محترم مدرسہ صاحب نے سر و مدار میں
 کے ان طلبہ کو انعامات دیئے جو اپنی
 جماعت میں سالانہ امتحان اور امتحانی
 دینیات کے امتحان میں اول رہے تھے
 اس طرح سکول کے بچوں کو شہر میں
 بھی دیئے گئے۔
 اس موقع پر محترم صاحب مولوی صاحب
 صاحب و اہل کمالیہ مولوی صاحب تادیمان میں شریف
 فرمائے۔ آپ نے بھی طلبہ کو خطاب
 فرماتے ہوئے انہیں اپنے اندر سعادت کی
 پیدا کرنے کی اہمیت کا اعلیٰ نون اختیار کر کے تعلیم
 کے آپ نے اپنی جیب خاص سے بود مدار میں
 کے ایک ایک طالب علم کو انعام دیے جنہوں نے
 سالانہ امتحان اور امتحانی میں اول رہے ہیں
 نمایاں پوزیشن رکھی
 آخری محترم صاحب نے صاحب مدرسہ کے طلبہ
 کو بہت سی قیمتی نصائح فرمائے جو انہیں تعلیم کی کرم
 اپنے در کے علمی معیار کو اپنا معیار کر کے تیار رہنے چاہئے

نماز متحجہ
 انگریزی میں
 مع حبس فی وقتین
 تصاویر تیسام و شروع و سجود و تفسیر
 کتب از مجموعہ - عیدین - نماز - استخارہ
 اجناسہ وغیرہ اور قرآن مجید و احادیث
 انکی بہت سی ہدایات کی کتاب صرف
 ۱۲ روپیہ پہنچا دی جا سکتی ہے۔
 سیکرٹری انجمن ترقی اسلام
 سکندر آباد دکن

ہر ایک انسان کے لئے ایک ضروری پیغام
 بزبان اردو
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد دکن

قادیان کے قدیمی دواخانہ کے مفید محجرات
 زوہد حاتم عشق - قیمتی ادویہ کے بہترین ٹانک جو اصحاب کو تقویت دیکر جسم میں
 نئی طاقت پیدا کر دیتا ہے قیمت ایک ماہ کورس بارہ روپے۔
 تریاق سہل - یہ دوا سہل کے مادہ کو دور کرتی ہے۔ ہر پانچ بجاروں اور بلانی
 قیمت ایک ماہ کورس بارہ روپے۔
 دل و دماغ کی تقویت کی خاص دوا - دماغی تھکن کو دور کر کے
 (جب مرد وارید عمری کی طبیعت کو شکستہ بناتی ہے۔ دل کی کڑھ کی لئے خصوصیت
 سے مستعمل ہے۔ قیمت کورس چالیس روز سولہ روپے۔
 ملنے کا پتہ
 پر جا پریمی ادب شد عالیہ ردها خانہ خدمت خلق قادیان پنجاب